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BEVEZETÉS

A Mérnöki Kar 2006-2010 időszakra elfogadott stratégiai terve és annak jelentős részben sikeres megvalósítása szakmai oldalról megfelelő alapot szolgáltat a következő időszakra vonatkozó stratégiai terv összeállításában. A stratégiai tervek egymásba ágyazódása biztosítja a kar működőképességét és fenntartható fejlődését. Személyi oldalról a folytonosságot a dékánhelyettesek, a változást a dékán személye képviselik.
A Mérnöki Kar három legfontosabb feladata az oktatás, a kutatás és a forrásteremtés. Mivel a működési költségeink fedezetében az oktatás és a tudományos munka révén megteremtett támogatás azonos nagyságrendű, ezért a hosszú távú működőképesség ezen két terület még szorosabb összefonódása révén lehetséges. Ez egyrészt a jól képzett BSc, MSc és PhD hallgatóink alap és alkalmazott kutatási projektmunkákba történő fokozott bevonását jelenti. Másrészt az általunk művelt szakterületeken a magas színvonalú kutatómunkát végző PhD hallgatók révén biztosítanunk kell a kari (egyetemi) oktató és kutató gárda utánpótlását. Ennek megfelelően BSc képzésünk volumenének megtartása és minőségi javítása mellett a jövőben törekednünk kell mester szakjaink – piaci igényeknek megfelelő – bővítésére, a szakirányú képzésekben rejlő lehetőségek fokozott kihasználására, valamint a PhD képzés intenzitásának, eredményességének növelésére. A jövőben fokozott figyelmet kell fordítanunk a középiskolákból érkező hallgatók felzárkóztatására és a tehetséggondozásra. Mindezek újabb feladatokat rónak az intézetek amúgy is túlterhelt oktatóira, kutatóira, így a kar eddigi és vélhetően jövőbeli eredményes gazdálkodása révén felszabaduló források jelentős részét az utánpótlás nevelésére, fiatal oktatók alkalmazására kell fordítanunk. Belső ösztöndíjak, kutatási támogatások létrehozásával a tehetséges fiatal kollégák számára vonzóbbá kell tennünk az oktatói és kutatói karriert. A többletfinanszírozáshoz szükséges forrásokat alap és alkalmazott kutatási pályázatok valamint országosan meghatározó iparvállalatokkal együttműködésben végzett innovációs K+F munkák révén kell előteremtenünk. A minőségi kutatásból pozitív visszacsatolással a minőségi oktatás számára is előny kovácsolható, amennyiben jó képességű, motivált hallgatóinkat be tudjuk kapcsolni a megfelelő kutatási projektekbe, amelynek révén a munkaerőpiacon kiválóan hasznosítható ismeretekre, tapasztalatokra és készségekre tesznek szert (valamint nem utolsósorban többletjövedelemhez juthatnak, ami szintén növelheti képzéseink vonzerejét). A kar vezetésének biztosítania kell, hogy a többletforrások egy részét stratégiai fejlesztésekre használjuk fel. A Mérnöki Karon oktatott természet és műszaki tudományterületek kutató-fejlesztő munkával való lefedettsége enyhén szólva sem egyenletes. A stratégiailag fontosnak ítélt területeken fiatal, tudományosan minősített szakemberek felvételével kell biztosítanunk piaci helyzetünk megőrzését, vagy annak javítását. Sikeres jövőnk érdekében ezt az érintett intézetekkel közösen, együttműködésük híján a Mérnök Kari Tanács támogatásával akár azok ellenében is meg kell valósítanunk.  A kar vezetésének kiemelt stratégiai feladata, hogy tovább erősítse, javítsa kapcsolatait a régió és a szomszédos régiók közép és felsőfokú oktatási intézményeivel és meghatározó iparvállalataival.
A pályázat időszaka minden valószínűség szerint egybeesik a hazai felsőoktatás túlélésért folytatott küzdelmével. A többszörösen túlméretezett magyar felsőoktatási rendszer már aligha kerülheti el a hallgatói létszám drasztikus csökkenését, amitől eddig az oktatáspolitikai rendszer szabályozóinak felpuhítása megkímélte. A műszaki felsőoktatás kiemelt státuszában is hiú ábránd reménykedni, ugyanis a közoktatásban a demográfiai mutatóknál is nagyobb mértékben esik a még elfogadható matematikai és természettudományos ismeretekkel rendelkező diákok száma. Ráadásul az egyre szűkülő bázisú műszaki területen egyre több hazai felsőoktatási intézmény próbál terjeszkedni. Mindezek alapján fel kell készülnünk arra, hogy a felsőoktatás elkerülhetetlen racionalizálása esetén is megtarthassuk, esetleg tovább bővíthessük a műszaki felsőoktatásban és kutatásban elért részesedésünket.
A stratégia kialakítása az oktatás, kutatás és a gazdálkodás területein végzett SWOT elemzéseken alapul. Ezek bemutatását követően kerülnek megfogalmazásra azok az elvek, intézkedési javaslatok, amelyek következetes megvalósítása – reményeink szerint – biztosítja a Mérnöki Kar működőképességét, színvonalas oktatási és kutatási tevékenységét.
 Oktatás 
Misszió

A Pannon Egyetem Mérnöki Kara célul tűzte ki, hogy a klasszikus mérnökképzés elismert értékeit és hagyományait megőrizve új tudományterületek felé nyisson, képzési profilját – mind szerkezeti, mind tartalmi szempontból – a társadalom mindenkori igényeihez igazítsa, 
és eközben továbbra is az általa művelt tudományterületek országosan és nemzetközileg elismert képviselője maradjon.

Fő küldetésünk, hogy hallgatóinkból korszerű elméleti és gyakorlati tudással felvértezett, ismereteiket alkotó módon hasznosítani képes szakembereket képezzünk, akik sikeresen helytállnak a műszaki és természettudományos feladatok megoldásában, nyitottak az élethosszig tartó tanulásra, s magukat továbbképezve a jövő kihívásait is felkészülten fogadják. A színvonalas oktatáshoz kapcsolódva, annak folyamatos megújulását biztosítva nemzetközi szinten is elismert és innovatív kutató-fejlesztő tevékenységet végzünk az alapkutatásoktól az alkalmazott kutatásokig, elősegítve a hazai ipar versenyképességének növelését.

Vízió

2012-ben a műszaki képzési terület oktatói minőségi szempontok szerint továbbra is vezető, bemeneti és kimeneti mennyiségi mutatók alapján pedig meghatározó képzési intézménye vagyunk a Dunántúlon. 

A stratégiát meghatározó legfőbb kihívás 

A Mérnöki Kar tudatos beiskolázási tevékenységének köszönhetően évről évre növekszik a felvett hallgatók száma
, mely az idei évben először, már a 400 főt is meghaladta. Mindezek alapján úgy tűnik, hogy a Mérnöki Kar olyan sikeres beiskolázási tevékenységet végzett, ill. végez, mely hosszútávon garantálja fennmaradását és fejlődését. 

E növekedés ellenére műszaki és természettudományos képzési területen a Kar piaci részesedése meglehetősen alacsony 
. 

E számok alapján a felsőoktatás küszöbön álló racionalizálása esetén intézményünk szakjainak keretszáma könnyen megosztható a piaci részesedésüket jobban növelő, azaz nálunk dinamikusabban fejlődő versenytársaink között.

Cél, hogy az esetleges integráció és harmonizáció feladatai olyan helyzetben érjék a Kart, melyben egyenrangú tárgyalási pozíciót jelent számára a kiemelkedő minőségű oktatói és kutatói állománya
, a tágabb értelemben vett régió gazdasági életébe integrálódott, speciális igényeket is kielégítő oktatási és kutatási tevékenysége, doktori iskolái, és a versenytársakkal minden képzési szinten összemérhető hallgatói létszáma. 

Véleményem szerint csak tudatos és intenzív, a munkaerőpiac igényeit szem előtt tartó minőség-centrikus fejlesztések árán lehet azt elérni, hogy hosszútávon minden ténylegesen életképes képzési területen és szinten folytathassuk eddigi oktatási tevékenységünket. 

Helyzetértékelés és a stratégiához kötődő célkitűzések

Portfólió

Képzési portfoliónk néhány területen korszerűtlen, nem tudjuk kihasználni a kiemelkedő minőségű oktatói kapacitásunkat, így bár oktatóink a Kar fenntarthatósága szempontjából a K+F tevékenységet tartják elsődlegesnek, amennyiben nem fordítunk megfelelő energiát arra, 
hogy piacorientált ismeretanyagot korszerű oktatástechnikai eszközökkel támogatva a gazdasági partnerekhez igazodó képzési formában oktathassunk, akkor ez a hiányosság a Kar végletes válsághoz vezethet.

Bár évről-évre egyre több hallgatót veszünk fel, a Kar teljes hallgatói létszáma jelentősen csökken a BSc képzéseinken rendkívül magas lemorzsolódásnak, a kis létszámokkal (vagy egyáltalán nem) induló mesterszakoknak, és a szakirányú továbbképzések elhanyagoltságának köszönhetően. 

A rendelkezésünkre álló műszaki és természettudományos képzési területre eső kapacitás egyre nagyobb mértékben kihasználatlan marad, mely hiány -  ha eléri kapacitásunk 10%-át -, megszegi az Oktatási Minisztériummal kötött fenntartási támogatást biztosító szerződést, melynek gazdaságilag is súlyos következményei lesznek.  

A piaci igény  egy része a levelező és a rövidtávú, célirányos képzések felé tolódik
. A Mérnöki Kar részben felismerve ezt a trendet 2009-ben 14!!! szakmérnöki szakot regisztráltatott sikeresen. A lelkesedés sajnos meg is szűnt a szakindítási kérelmek kialakításával, bízom benne, hogy 2010 és 2011 évektől legalább kétévente minden szak elindul.
Az egyetem felső vezetésének kérésére két angol nyelvű szakot akkreditáltunk. Sajnos továbbra sem látszik, hogy e szakokra pontosan milyen külföldi hallgatókat kíván beiskolázni az e feladattal megbízott Tudományos és Nemzetközi Igazgatóság.

Téves feltételezés a szakirányú továbbképzések és az idegen nyelvű képzések szakvezetői, illetve a szakot gondozó szervezeti egységek részéről, hogy munkájuk nélkül bárki is sikeres marketingtevékenységet tud végezni
. 

Cél, hogy a beiskolázási és oktatás-szervezési tevékenységeket a Mérnöki Kar a Felnőttképzési Intézettel és a Tudományos és Nemzetközi Igazgatósággal koordinálja, szakmailag támogassa. 

Eddigi tevékenység
Angol nyelvű képzések:


Environmental Engineering MSc (2008)


Environmental Science MSc (2008)

Piacorientált MSc szakirányok 

Vegyészmérnöki MSc 

MOL Ásványolaj és Petrolkémiai Technológia szakirány (2009)

Mechatronika MSc 

 
Continental  Járműrendszertechnikai szakirány (2010)

Energetika BSc szakindítási kérelem (2009, elutasítva) 

FSZ képzések Veszprémben (2009)

Gépipari mérnökasszisztens

Mechatronikai mérnökasszisztens

Vegyész mérnökasszisztens

Szakirányú továbbképzések (2009-2010) 14 db-ot regisztráltattunk

Tervezett tevékenység

1. A Continental Járműrendszertechnikai szakirány oktatási anyagának kialakítása, a mechatronika mesterképzés fejlesztése (2010-2011)

2. A villamosmérnöki és a gépészmérnöki (mechatronikai) tudományok területén folytatott oktató munkánkat megfelelő (minősített, fiatal) szakemberekkel kell megerősíteni.

3. A levelező képzés és alternatív képzési formák indítási lehetőségeinek alapos vizsgálata, a társkarokkal közös képzések indítási lehetőségeinek feltárása (2010-)

4. Amennyiben nem lesz szemmel látható eredménye a Tudományos és Nemzetközi Igazgatóság angol nyelvű szakjainkkal történő szervező tevékenységének, a szakvezetőkkel egyeztetve 2011-ben nemzetközi ügynökségeket kell felkérnünk. (2010. november)

5. FSZ képzések kritikus átvilágítása (létszámok, végzettek tapasztalatai, átjelentkezések tükrében), döntés a képzés folytatásáról, fejlesztéséről, vagy esetleges megszüntetéséről (2011-2012)
  

6. Sikeres személyi fejlesztések esetén Energetika BSc szak indítási kérelmének ismételt beadása (2012). 

7. Minden mesterszakhoz vállalati és/vagy akadémiai partnert, illetve partnereket kell találni, ugyanis regionális igényeket kielégítő, csupán a mi végzettjeinkre építő mesterszakok hosszú távon nem fenntarthatók!!! (2010-)

8. A mesterszakokhoz hasonló módon a szakirányú továbbképzések modernizálásához, elismertségének fokozásához és nem utolsósorban „beiskolázásához” gazdasági partnerek bevonása (2010-) 

Hallgatói minőség

Az FSZ és BSc szakjainkra belépő hallgatóink között sokan vannak olyanok, akik az átlagnál gyengébb felkészültségűek, és társaikhoz képes mért elmaradásuk nem csak a tárgyi  tudásban és nyelvi ismeretekben, hanem az ismeretszerzés és a tanulmányi munka iránti elkötelezettségben is érvényesül.  A hallgatók felzárkóztatása csak plusz energia befektetésével lehetséges. Az elmúlt időszak rávilágított arra, hogy a Kar hiába invesztál alaptárgyi és nyelvi felzárkóztató programokba, hallgatóink nem kellően motiváltak ahhoz, hogy felzárkózásukhoz és az ismeretek megszerzéséhez szükséges erőfeszítést önként befektessék. Ennek következménye a nagy lemorzsolódási arány, az elnyúlt képzési idő, és a megfelelő szakmai tudással és munkamorállal rendelkező végzettek hiánya. E folyamat eredménye, hogy az Oktatási és Kulturális Minisztérium és a munkaadók számára egyre fontosabb, kimeneti oldalon mért mennyiségi és minőségi mutatóink drasztikusan romlanak, főbb partnereink elégedetlenné válnak, melynek következtében képzési igényeikkel (és természetesen a szakképzési támogatással) inkább a versenytársakhoz fordulnak.

A trendek alapján
 úgy tűnik, hogy tudatos szemléletformálás, ismert és elismert tehetséggondozás nélkül a Kar Veszprém megye gyenge felkészültségű és hátrányos helyzetű hallgatóinak lesz a képzőhelye. A felvett és jelentkező hallgatók arányával definiált „túljelentkezés” minden szakunkon jelentős (részletes adatok 2009-es felvételi jelentés 7. oldalán találhatók). Gépészmérnöki szakunk a Heti Válasz 2009-es felsőoktatási rangsorában leginkább ezen 500%-ot meghaladó túljelentkezési mutatónak és a kevés felvett hallgató miatt jól alakuló oktató-hallgató arányának köszönhetően az előkelő második helyet szerezte meg. Azok, akik pontosan ismerik a felvételi rendszer összefüggéseit pontosan tudják, mennyire kétes dicsőség ez! A hozzánk jelentkezők többsége az országos minimum pontszám alatti teljesítménnyel kíván(t) (volna) bekerülni a felsőoktatásba!!! Mivel az országosan meghatározott minimumpontszámok miatt a többségnek nem sikerült a felvételi, a statisztikák jelentős túljelentkezést mutatnak. Míg az első mutató alapján a gépészmérnök alapszakunk rendkívül sikeres, addig a belső értékrendszerünk és a ténylegesen felvettek száma alapján e szak beiskolázása romló teljesítményt mutat
. 

A felvételi eredmények és a szakmai előrehaladás nem korrelálnak, ezért a tanulmányi rendszer szűrőinek komoly szerepe van. 

Alapvető fontosságú, hogy a hátrányaik ledolgozásán ténylegesen dolgozó hallgatók támogatása mellett egyre nagyobb hangsúlyt helyezzünk arra, hogy a tehetséges hallgatóink képességeik kibontakoztatásának ideális helyszíne legyen a Mérnöki Kar.
Eddigi tevékenység
· Bevezettük a háromszoros tárgyfelvételi szűrőt (2006/2007-es tanév), és sikeresen tereltük a kifutó képzéseinken felgyülemlett „túlkoros” hallgatókat a végzés irányába (2006-2009)

· Hangoltuk a kreditgyűjtés szabályait jelentő szűrőfeltételeket (2010) 

· Térítésmentes nyelvi képzést biztosítunk a nyelvvizsgával nem rendelkező hallgatók számára (2006/2007-es tanév) és biztosítottuk, hogy a nyelvi kurzusok teljesítéséért a szabadon választható tárgyak terhére kredit jár (2009)
. 

· Felzárkóztató kurzusokat indítottuk matematikából (2008), fizikából (2009), és kémiából (2009). 

· Mentor programot indítottunk, hogy tehetséges és elkötelezett hallgatóink diáktársaikat támogató munkáját összefogjuk, koordináljuk, támogassuk (2009). 

· A Mérnöki Kar töretlenül élen jár a Tudományos Diákköri tevékenységben
.

· Hallgatóinkat intenzíven bevontuk a Kar K+F tevékenységébe. 

Tervezett tevékenység

9. A gazdasági lehetőségeket és a képzés fenntarthatóságát figyelembe véve az országos minimum pontszámot meghaladó ponthatárok definiálása, és óvatos módon, a beiskolázási tevékenység intenzitásának növelése és a minőségi képzés hangsúlyozása mellett a létszám szinten tartása, amennyiben lehetséges növelése (2010-)

10. A tehetségek számára speciális, célirányos beiskolázási programok 

a. Tanulmányi versenyek középiskolásoknak
 

b. Nyári tábor (2010 nyarán indul) 

c. KUTDIÁK mozgalomba való kapcsolódás (2010. október -)

d. Beágyazottság növelése a középiskolák szakmai munkájába
 

11. A Mentor program megszilárdítása (2010. szeptember -) 

a. Kapcsolódási pont keresése a gólya mentorok bevonására

b. A szakterületi bizottságok hallgató tagjainak összefogása 

12. Tanulócsoportok versenye, integrálása a Mentor programmal 
(2010 szeptember -)

13. A társadalom- és gazdaságtudományi tárgycsoport egy tanulásmódszertannal foglakozó tárggyal történő bővítése, illetve speciális tanulás-módszertani hallgatói fórumok szervezése. 

14. Szintfelmérők, felzárkóztató kurzusok kapcsolatának optimálása,
a felzárkóztatás hatékonyságának javítása (folyamatosan) 

a. folytatjuk a felzárkóztató kurzusuk kialakításával kapcsolatos tárgyalásokat, 

b. módszertanos szakemberek és középiskolai tanárok bevonásával további kísérleteket teszünk az órák hatékonyságának növelésére. 

c. Tehetséggondozó program indítása (2010 -)

d. A tanulmányi alapon résztvevők meghívása, juttatási rendszerük kidolgozása (kredittúllépési díj, ingyenes nyelvoktatás, második szakon költségtérítési díj) 

e. TDK, publikációs tevékenység alapján történő részvétel részleteinek kidolgozása 

f. Szakkollégiumi kapcsolatok, lehetőségek rögzítése 

g. Tanulmányi- és mérnökversenyeken résztvevő csapatok támogatása  (részvételi díjak, szükséges eszközök beszerzése)

15. Költségtérítési díj csökkentésével kapcsolatos alapelvek felülvizsgálata szükségessé vált
. A nehéz szociális helyzetű, a kétszakos, és a tanulmányaik utolsó félévében lévő hallgatók számára egy olyan új költségtérítési számítási módszert kell kidolgozni, mely a Kar lehetőségeihez képest a ténylegesen rászorult, vagy a támogatást ténylegesen kiérdemlő, arra érdemes hallgatók számára biztosít kedvezményeket, illetve arányos a hallgatók számára juttatott szolgáltatásokkal. 

a. Tehetséggondozó programban résztvevő hallgatóink számára a kreditúllépési díj csökkentése, második szakjukon a költségtérítési díj 100%-os mérséklése (szigorúan csak azokra a félévekre melyekben a tehetséggondozó program résztvevői, illetve egyszerre két szakot végeznek, és a másik szakjukon állami finanszírozottak vagy költségtérítési díjat fizetnek)  

b. Szociális alapú kedvezmény (maximum 3 hallgatónak, akik a szociális támogatási rendszerből kiszorultak, ám az alkalmazott értékelési rendszerben a legrászorultabb kategóriába esnek 75%-os mérséklés)

c. Kifutó képzésben résztvevő utolsó féléves hallgatók számára, akiknek a diplomamunkájukon kívül csak szigorlatuk van hátra (50%-os mérséklés)
Hatékonyság

A minőség és hatékonyság fogalma nemcsak az ipar, a szolgáltatási szféra területén változott jelentősen az elmúlt években, hanem a társadalmi, gazdasági fejlődés hatására a felsőoktatásban is. 
E fejlődés során három, immár elfogadhatónak tekinthető felsőoktatási modell alakult ki.
1. A hagyományos (elit) egyetem a XIX., században érte el a fénykorát. A humboldti, azaz a porosz egyetem központi szereplője a professzor, aki széleskörű tudását adja át a tanítványainak, azaz oktat, illetve ismereteit folyamatosan bővíti, idejét az oktatás mellett döntően a kutatásra fordítja, ezáltal - bár túlzottnak tűnhet - ismeretei, véleménye megkérdőjelezhetetlen
. 

2. A piacorientált egyetem az európai elit egyetemi hagyományokat a piaci verseny világába transzformálja. Ennek hatására a tudásteremtés, a tudás hordozója (azaz az intézmény), és a tudás felvevője (azaz a hallgató, illetve a kutatási eredményeket alkalmazó gazdasági társaságok) piaci szempontok alapján cselekszenek, óriási mobilitási lehetőségeket teremtve. E piaci versenyben az egyetemek közti választást nagymértékben meghatározza azok infrastruktúrája
.

3.  A harmadik egyetemi modellt az információs társadalom szülöttjének, a XXI. századi általános típusának tekintik. E modell koncepciója szerint az oktatás, mint termelési folyamat középpontjában a tanulás áll, így a központi szereplő az eddigi modellekkel szemben maga a diák (tehát nem a professzor és nem a piacorientált egyetem infrastruktúrája). A tanulás az ismeret, a tudás bővítését, illetve a kompetenciák kialakítását célozza meg. Ahhoz, hogy a szereplők (a modell szerint: professzor, diák, piac, kutatás, oktatás, tanulás, infrastruktúra, és adminisztráció) ezen erőfeszítései harmonikusak legyenek, világos szerepekre, szabályokra és minőségirányításra van szükség. A modell szerint a menedzsment csak professzionális eszközökkel tudja ezt a célt megvalósítani. 

A Pannon Egyetem számára a Bologna folyamat követelményeinek és a változó gazdasági környezet elvárásainak való megfelelés jelentette (pontosabban a mai napig jelenti) az előzőekben ismertetett harmadik, általános típusú modell kialakításának kényszereit. Ezen átalakulás minőségirányítási kérdéseit az Egyetemen a 2008-ban zárult - nyolcévente sorra kerülő -, intézményi MAB akkreditáció, az Intézményfejlesztési terv kialakításának és az ez alapján történő gazdálkodásnak a kényszere, az egyetem által működtetett UNI-EFQM alapú rendszer, és a most 2010-ben bevezetés alatt álló ISO 9001 menedzsmentszabvány alapú Minőségirányítási Rendszer támogatta, támogatja.

Eddigi és tervezett tevékenységek vázlatos áttekintése  

Dokumentálás követelményei (4.2) és Belső kommunikáció (5.5.3)

Az alábbi pontok olvasásakor a pályázat olvasójának az lehet a benyomása, hogy a tervezett tevékenységek célja, illetve eredménye, hogy tovább növekedjenek a Kar egységeit is terhelő adminisztratív feladatok. Ezzel szemben – ahogy eddig is – rendszereink a következő alapelvek mentén fejlesztettük:

· egy információt egy szervezeti egységnek és kollégának csak egyszer kelljen megadnia,

· a megadott információk könnyen ellenőrizhetők,  javíthatók, naprakészen tarthatók legyenek,

· az információk integrálására és a megfelelő információt a megfelelő személyek számára elérhetővé tévő rendszereket fejlesszük, 

· a kötelező rendszerek kiépítésénél álljunk inkább az egyetemi kezdeményezések mögé, hogy ne kelljen az amúgy is szűkös erőforrásainkat elhasználni olyan rendszerekre, amelyek csak néhány száz hallgatót szolgálnának ki
, 

· mindezt úgy, hogy a lehető leghatékonyabban megfelelhessünk a rendkívül változó, de megkérdőjelezhetetlenül szükséges adatszolgáltatási igényeknek. 

16. Dokumentumtár indítása (2006), fejlesztése (2011)

17. Feljegyzés, előterjesztés minta (2007) és átvizsgálása (2010) 

18. Kari publikációs adatbázis (2006), annak javítása (2009), áttérés a KPA alapú adatbevitelre (2010-) 

19. MegKezdtük és időTkérek hallgatói fórumok (2007-)

20. Tematikák, leckekönyv aláírási feltételek megadása a NEPTUN rendszeren keresztül (2009), 

a. e rendszer automatikus ellenőrzéssel történő bővítése (2011) 

b. ZH és vizsganaptár készítése (2010. szeptembertől) 

21. Kurzusmappák, kurzusdossziék bevezetése (2008, sikertelen próbálkozás), (2010, Minőségügyi Kézikönyv része lett, így szeptembertől immár vezetői támogatással ismételten kialakítjuk a rendszerét)

22. Kreditátvitel rendszere (2006-) Kreditátviteli határozatok jobban kezelhető adatbázisa, illetve a határozatok előkészítésének informatikai támogatása (2011). 

23. Tanulmányi és Kreditátviteli Bizottság és a Minőségbiztosítási Bizottság munkájának élénkítése, a tagok aktívabb, Kari szempontok alapján történő részvételének motiválása, bevonás az operatív feladatokba  

Vezetőségi átvizsgálás (5.6)

24. Szakok minőségügyi jelentése, adatszolgáltatás rendszere (2007) 

25. UNI-CAF alapú önértékelés (2000/2004), 

26. Éves, egységes kari jelentések (2010-től) 

27. Tudományos műhelyek „adatbázisa” (2007-), ennek továbbfejlesztése az AVIR
 és a kutatóegyetemi elvárásokhoz igazodva 

28. Sikeres kapacitás akkreditáció (2008), felkészülés a következő fordulóra (2011)

29. Minőségcélok definiálása, folyamatos ellenőrzése (2010-) 

Emberi erőforrások (6.2)

30. Kari Tanács által elfogadott tárgyfelelős adatbázis (2009) 

31. Tárgyfelelősök, oktatók személyi adatbázisa (2011
) 

32. Képzési tervek (2010 -) 

33. Pedagógiai műhely, félévente két-három alkalommal kötetlen beszélgetések az oktatás helyzetéről, módszertanokról, eszközökről (2010. szeptembertől)
 

34. Szakvezetők munkájának támogatása, megfelelő szakfejlesztési keret definiálásával 
(2011 -) 

35. Tehetséggondozásban, tananyagfejlesztésben kiemelkedő oktatók munkájának elismerése (2011 -)

Infrastruktúra (6.3)

36. Kari géptermek (2006), szerverek (2009, 2010) 

37. Kari kezelésben lévő vetítővel ellátott termek és felújításuk
 (2009)

38. Moodle e-learning rendszer indítása (2006)
39. Oktatások, fejlesztések, támogatás multimédiás anyagok összeállításában (2011, 2012)

40. (Nyomtatásban kiadott) oktatási segédletek/könyvek készítésének támogatása, azaz a tananyagfejlesztést végző oktató kollégák támogatása 

41. Kollaborációs tér, NEPTUN és levelező listák (2011-)

Kapcsolattartás (7.2.3)

42. Egységes kari honlapok (2007) 

a. Beiskolázási tevékenységet támogató portál és videók (2009)

b. Angol nyelvű honlapok (2009), revíziója (2011)

c. A kar WEB 2.0 megjelenése (twitter, blog, facebook) (2009-) 

43. Beiskolázási tevékenység összehangolása, intenzifikálása  (2008-…)
 

44. A beiskolázás, PR komoly, fejlesztendő terület. 

a. korszerű szakismertető kiadványok (2009-) 

b. a Kar K+F tevékenységét ismertető kiadvány (2010-)

45. Hangsúlyt kell helyezni a belső beiskolázásra. Bármennyire is idegen oktatóink jelenlegi értékrendjétől, az olyan hallgatókat ügyfélnek kell tekinteni
, akik szervezetünk számára értéket jelentenek. Ezzel az értékkel gazdálkodni kell, olyan szolgáltatásokat kell nyújtani melyek nemcsak a külső minőséggel kapcsolatos követelményeknek (MAB, vállalatok, társadalom, stb.) felelnek meg, hanem a hallgatók „vevői igényeit” is kielégítik. Leegyszerűsítve, az a hallgató, aki úgy érzi, hogy a képzés során nem kapott kellő figyelmet, megfelelő oktatást, és méltánytalanul jártak el vele szemben az oktatók, illetve tanulmányainak elhúzódásának jelentős oka az intézmény oktatásszervezési hibáiban is fellelhető, értelemszerűen „élethosszig tartó tanulmányait” nem ebben az intézményben fogja folytatni, illetve ismerőseinek is más intézményt javasol
. 

46. Aktívabb karok közti kapcsolat. Az elmúlt időszak számos pozitív példával demonstrálta, hogy az egyes karok közös fejlesztésekkel miként javíthatják beiskolázási tevékenységük, oktatásszervezési hátterük, módszertanaik. Cél, hogy a jövőben tovább folytassuk a legjobb gyakorlatok cseréjét (2010-).
Mérés elemzés és fejlesztés (8.) 

47. Felkészülés az AVIR rendszerre (2010), AVIR bevezetése (2011) 
 

48. ISO 9001 alapú működés (2010-)

a. Oktatások (2010-)

b. Belső auditok támogatása (2010-) 

c. Folyamatok átvilágítása, dokumentálása, a HEFOP FOI projekt eredményeire támaszkodva (2011
)

49. Pályakövető rendszer bevezetetése (Egyetemünk rendkívül komoly lemaradásban van. GTK példaértékűen saját forrásból rendszert, rendszereket fejlesztett. 2010-ben karunk is megkezdte a fejlesztést, így azt Karrier Irodával és a társkarokkal közösen továbbfejlesztve 2011-ben szeretnénk elindítani.
 

50. Órák megtartásának körülményei, teremgazdálkodás javítása (2009, sikertelen próbálkozás), E kérdés a Minőségügyi Kézikönyv része lett (2010), így szeptembertől immár vezetői támogatással kívánjuk kialakítani konszenzuson alapuló, a Kar és az Intézetek működését támogató rendszerét

51. A hosszú távon rendkívül rossz tárgyteljesítési arányokat mutató tárgyak tematikáját, számonkérési rendszerét, egymásra épültségét ismételten (és folyamatosan) felül kell vizsgálni. A tavalyi évben elrendeltük a BSc tantervek teljes revízióját, mely alapján a tanterveket is módosítottuk. Tekintettel arra, hogy jelentős javulás nem tapasztalható, e tevékenységet folytatni kell
. 

52. Felkészülés a párhuzamos szakakkreditációk „támogatására”. (2010-) 




	Képzési forma
	SZAK
	PE-MK-ra felvett (fő)
	Összes felvett (fő)
	Részesedés PE 

	BSc
	Anyagmérnöki
	23
	256
	8,9%

	
	Biomérnöki
	31
	255
	12,2%

	
	Gépészmérnöki
	58
	3003
	1,9%

	
	Kémia
	16
	403
	3,9%

	
	Környezetmérnöki
	52
	689
	7,6%

	
	Környezettan
	31
	564
	5,5%

	
	Mechatronikai mérnöki
	39
	439
	8,9%

	
	Vegyészmérnöki
	81
	351
	23,1%

	MSc
	Anyagmérnöki
	1
	24
	4,2%

	
	Környezetmérnöki
	8
	115
	6,9%

	
	Környezettudomány
	 
	64
	0%

	
	Mechatronikai mérnöki
	 
	133
	0%

	
	Vegyész
	4
	79
	5,1%

	
	Vegyészmérnöki
	4 
	39
	10%


O1. táblázat A Mérnöki Kar piaci részesedése 2009-2010-es tanév
kutatási-FEJLESZTÉsI tevékenység

Kutatási-fejlesztési tevékenység SWOT elemzése I.

	Belső

	Erősségek

· Több, nemzetközileg is elismert tudományos műhely;

· Jelentős oktatási-kutatási tapasztalattal rendelkező, aktív, elkötelezett, helyben élő és tevékenykedő oktatók és kutatók;

· Kialakult, jó együttműködés az egyes tudományos műhelyek képviselői között;

· Jó kapcsolatok hazai kutatóintézetekkel;

· Jó kapcsolatok jelentős iparvállalatokkal;

· Jó nemzetközi kapcsolatrendszer, amely a hallgatók számára mind részképzésre, mind külföldi kutatási programokban való részvételre lehetőséget nyújt;

· Számos nagy összegű elnyert hazai és nemzetközi, alap- és alkalmazott kutatást támogató pályázat;

· Korszerű kutatási infrastruktúra, jó műszerezettség;

·  Több mint egy évtizede jól működő doktori iskolák, kialakult, bevált követelményrendszer, kiegyensúlyozott működés;

· Széles tudományterületi lefedettség, korszerű, jelentős forrásokkal támogatott kutatási témák. 


	Gyengeségek

· Folyamatos és jelentős működési forráshiány, a forrásteremtés állandó kényszere;

· Adott és zömében korszerűtlen intézményi háttér (épületek);

· Örökölt és nem könnyen változtatható intézményi szervezeti struktúra;

· A tudományos műhelyek elaprózottak, a kritikus tömeg közelében (vagy alatt) működnek;

· A témák kidolgozását hátráltatják az infrastruktúra működtetésének költségei, az erre szolgáló források korlátozottsága.


Kutatás-fejlesztés tevékenység SWOT elemzése II.

	Külső

	Lehetőségek

· Tehetséggondozás, a tehetséges és motivált hallgatók bevonása a műhelyekben folyó kutatásokba, ösztöndíj vagy külföldi képzés feltételeinek biztosítása;

· Több műhely elismertsége és/vagy országosan egyedi jellege az alap-, sőt a mesterképzéshez képest is kiszélesítheti a doktori képzésre jelentkezők körét;

· Az együttműködés szorosabbá fűzése a partner kutatóintézetekkel illetőleg új kapcsolatok építése, nemzetközileg elismert vezető kutatók bevonása témavezetőként;

· Külföldi hallgatók képzésével a Doktori Iskola tudományos potenciáljának frissítése;

· Fiatal, tehetséges, projektszemléletű vezető oktatók kinevezése; 

· Pályázat benyújtása új akadémiai kutatócsoport létrehozására;

· Kutatás-fejlesztésben érdekelt cégek bevonása alapkutatási problémák megoldásába;

· Pályázati tevékenység erősítése, az együttműködés lehetőségeit jobban kihasználva nagyobb, integrált pályázatok benyújtása.
	Veszélyek

· A merítési bázis csökkenése, vészesen fogyatkozó végzett hallgatói létszám;

· Romló előképzettségű hallgatók az alapszakokon;

· A képzés struktúrájából adódóan is a tudományos kutatás (TDK munka) iránti motiváció erőteljes csökkenése;

· Az oktatói létszám további csökkenése, iskolateremtő vagy kiemelkedő vezető oktatók kilépése/kiesése;

· Már most indokolhatatlanul nagy és tovább növekvő bürokratikus terhek az aktív vezető oktatókon;

· A normatív kutatás-finanszírozási és ezzel összefüggésben az oktatáspolitikai rendszer kiszámíthatatlansága;

· A pályázati támogatások kiszámíthatatlansága, folytonossági hiánya, illetve esetleges elégtelensége.


Javaslatok a kutatás-fejlesztés hátterének fejlesztésére, eredményességének javítására

A Karon folyó kutatás-fejlesztés alappilléreinek a Karon két kiválóan működő, országos hírű akkreditált doktori iskolát, az Anyagtudományok és Vegyészmérnöki Tudományok Doktori Iskolát valamint a Kémiai és Környezettudományok Doktori Iskolát tekintjük. Lévén, hogy e doktori iskolák kialakult szervezeti struktúrával rendelkeznek, valamint törzstagként és/vagy témavezetőként a Kar valamennyi e téren meghatározó oktatóját és kutatóját integrálják, a tudományos kutatás és fejlesztés területén nem tartjuk szükségesnek a kari vezetésen belül ennek önálló megjelenítését. A dékáni feladatmegosztás keretében a gazdasági dékánhelyettes feladata lesz a doktori iskolák vezetőivel és tanácsaival való kapcsolattartás, aki a kari tudományos és pályázatokkal kapcsolatos szakmai ügyekben a doktori iskolákban rendelkezésre álló szellemi kapacitásra kíván támaszkodni.

Ennek jegyében a dékáni vezetés támogatni kívánja a doktori iskolák adminisztrációját segítő munkatárs, tudományos titkár alkalmazását, aki doktori iskola működési, adminisztrációs és akkreditációs ügyei mellett az oktatók tudományos publikációs adatainak nyilvántartásában is közreműködne, illetve a korábban az egységekre háruló adatszolgáltatási kötelezettséget is teljesítene. Ez mindamellett, hogy tehermentesítené a szervezeti egységeket és az oktatókat, növelheti a Kar pályázati potenciálját. 

A kari vezetés szándéka, hogy az oktatók által elért tudományos és fejlesztési eredményeket minden évben a megelőző 5 évre vonatkozóan összesíti és nyilvánosságra hozza. Ezzel ösztönözni kívánja az oktatókat az önértékelésben, előrelépésnél, akkreditációnál, kutatóegyetemi és más pályázatoknál meghatározó súlyú minőségi kutatási eredmények elérésére. Mindamellett, hogy az oktatók tudományos aktivitásának ösztönzése már önmagában is a Kar pályázóképességét növeli, erkölcsi elismerést jelenthet a kiválóan teljesítő, de magukat esetleg mellőzöttnek érző oktatók számára, és a tervezett normatív többlettámogatás meghatározásának alapjául is szolgálhat.

Gazdálkodás és személyi politika

Gazdálkodási tevékenység SWOT elemzése I.

	Belső

	Erősségek

· Széles elfogadottságú, kiszámítható gazdálkodási rendszer;

· Finanszírozás szempontjából többnyire kedvező személyi összetételű szervezeti egységek;

· Jelentős ipari kapcsolatok;

· Kiváló pályázati eredményesség;

· A költségvetési támogatást meghaladó mértékű saját bevétel;

· Erős, nagy létszámú doktori iskolák;

· Kiváló képességű, motivált PhD hallgatók;

· Szervezeti egységek közötti javuló együttműködés;

· Évente jelentős mértékű szakképzési támogatás.
	Gyengeségek

· Egyes szervezeti egységeknél kritikus életkor-eloszlás;

· A forrásteremtési kényszer eredményeként a kapacitások túlzott mértékű igénybevétele;

· Vezető oktatók adminisztrációs leterheltsége;

· Elaprózott, gazdaságilag rossz hatékonyságú oktatási rendszer;

· A teljes költségvetés 1 ezrelékénél is kisebb kari központi működési költségek




Gazdálkodási tevékenység SWOT elemzése II.

	Külső

	Lehetőségek

· Forrásteremtés mértékének és eredményességének további növelése;

· A szervezeti egységek közötti együttműködésben rejlő lehetőségek hatékonyabb kihasználása, új interdiszciplináris kutatási témák kezdeményezése;

· A hallgatói foglalkoztatás mértékének növelése;

· A személyi kapacitás növelése a felszabaduló külső források bevonásával (határozott idejű munkaszerződésekkel);

· A nyugdíjkorhatárt már betöltött kollégák jogviszonyának megváltoztatása (visszafoglalkoztatása) az akkreditációs szempontok megőrzése mellett.


	Veszélyek

· Központi támogatások csökkenése, támogatási elvek előnytelen irányú változása;

· A képzési normatíva további jelentős hallgatói létszámcsökkenésből eredő csökkenése;

· PhD képzés hallgatói utánpótlásának csökkenése;

· A generációváltás miatt az ipari kapcsolatok gyengülése;

· Elhúzódó gazdasági válság miatt a vállalati támogatási források szűkülése;

· A fenntartási költségek további növekedése.


Javaslatok a hatékony gazdálkodási rendszer fenntartására és továbbfejlesztésére

A Kar eredményes és fenntartható, a stratégiai törekvéseket támogatni képes működését reményeink szerint kiszámítható egyetempolitikai környezetben a válságkezelésben is hatékonynak bizonyult szigorú belső gazdasági rend fenntartásával képzeljük el. Ennek letéteményesei a Kar stabil és önálló szervezeti egységei, melyek hatékonyan képesek és hajlandók együttműködni egymással és külső intézményekkel, vállatokkal és szervezetekkel az oktatási és kutatás-fejlesztési feladatok ellátása, az erőforrások hatékony kihasználása és többletforrások megszerzése érdekében. A szervezeti egységeknél adott évben a költségvetési támogatás és bérjellegű kiadások között fennálló hiányt megfelelő ütemben finanszírozható mértéken kívánjuk tartani.

Tekintettel arra, hogy a 2010. pénzügyi év remélhetőleg véget vet a 2003. óta fennálló, de 2006. óta folyamatosan csökkenő kari halmozott hiány időszakának, a jövőben az így felszabaduló forrásaink egy részét a Kari Tanács jóváhagyásával a stratégiához szorosan illeszkedő személyi és infrastrukturális fejlesztésekre, valamint a Kar céljait szolgáló működési kiadásokra kívánjuk fordítani.

E többletforrások, továbbá elnyert pályázati támogatások terhére, illetve a normatív képzési és tudományos támogatás részleges belső átcsoportosításával

a) ösztönzésként és a végzett munka ellentételezéseként a költségvetésben normatív kiegészítő támogatást kívánunk a más módon nem elismert, a Kar működése szempontjából fontos funkciókat betöltő vezető oktatók (szakvezetők, TDK-elnök, doktori iskola vezetők) szervezeti egységeinek javára elkülöníteni; 

b) pozitív ösztönzésként az akkreditáció, a doktori iskolák, illetőleg a kutatóegyetemi pályázat egybecsengő szempontjai alapján minőségi tudományos többlettámogatást kívánunk nyilvános normatív szempontrendszer alapján a Mérnöki Kar költségvetésében a szervezeti egységeknek biztosítani;

c) a minőségi oktatói utánpótlás biztosítása (és megtartása) érdekében nyilvános pályázati rendszerben támogatnánk kiemelkedő teljesítményű fiatal oktatók kutatásait, publikációs tevékenységüket, külföldi konferenciákon való részvételüket;

d) a Kar stratégiájában prioritást élvező területek minőségi oktatói utánpótlását (nemcsak fiatal oktatók felvételét!) a szükséges bérfedezet támogatáson felüli részének határozott ideig, degresszív rendszerben történő biztosításával kívánjuk támogatni;

e) erőteljesen növelni kívánjuk a kiváló képességű hallgatók meggyőzését célzó beiskolázási programok kari támogatását, javítani a Kar külső kommunikációját, amellyel a Dékáni Titkárságon külön szakreferens foglalkozik;

f) a Kar hatékonyabb működése, központi pályázati eredményességének növelése és a szervezeti egységek adminisztrációs terheinek jelentős csökkentése érdekében meg kívánjuk erősíteni a Dékáni Titkárság személyi állományát;

g) elsősorban szakképzési források bevonásával a korábbiaknál nagyobb mértékben törekszünk az oktatás-kutatás infrastrukturális feltételeinek javítására, az oktatási-kutatási célú helyiségek korszerűsítésére és felújítására, az energiatakarékosságot szolgáló fejlesztések (rész)támogatására.

Fentiek ellenére a Kar és a szervezeti egységek gazdálkodásban a fiskális fegyelem fellazulását nem támogatjuk. Kívánatosnak tartjuk, hogy a szervezeti egységek belső személyi politikájukat továbbra is a finanszírozás elveire és várható kereteire, valamint reális lehetőségeikre optimalizálva, az oktatási feladatok ellátásának biztosítását és az akkreditáció elveit szem előtt tartva, a hosszú távú fenntarthatóság igényével alakítsák ki. 
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� Forrás: a Kar dokumentumtárában fellelhető felvételi és minőségi jelentések


� A melléklet O1. táblázatában látszik csaknem minden szakon kevesebb mint 10% a piaci részesedésünk.


� HVG-FELVI országos rangsorokban évek óta e területen harmadik, negyedik helyet foglaljuk el.


� A Dunaújvárosi Főiskola legalább négy szakmérnöki szakot indít minden félévben (kb. 20 fős létszámokkal). A tőlünk lemorzsolódó hallgatók jelentős része a Széchenyi István Egyetem levelező vagy távoktatási szakjain folytatja tanulmányait, ugyanis anyagi helyzetük miatt munkát kell vállalniuk, így nem tudják egyszerre felvállalni a nappali képzésben való részvételt és annak 220.000Ft/félév-es költségtérítési díját. 


� A gond nem kis részben a szervezeti egység – kar, ill. oktató – szakvezető viszonyok, feladatok és erőforrás allokációk tisztázatlanságából ered. Ki finanszíroz bármilyen beiskolázást? (Jelenleg szak, mint gazdasági egység nem létezik, csak a szakvezető tanszéke, ahonnan a szak oktatásszervezési és beiskolázási feladatai így dokumentálatlanul és elismerés nélkül erőforrásokat (munkaerő, dologi költség) vonnak el.


� A portfólió kialakítása egyfajta optimalizálás, amit egy erősen változó szabályozási környezetben kell megoldani (miközben a célokat meghatározó szabályozás sajnos gyakran gyorsabban változik, mint az optimalizáláshoz szükséges időhorizont). 


� Lásd felvételi jelentések a Kar dokumentumtárában, illetve a belépő hallgatói minőségi rangsorokat a � HYPERLINK "http://www.felvi.hu" ��www.felvi.hu� –n, mely szerint például műszaki képzési területen a nyelvvizsga szempontjából 23., felvettek pontátlaga szerint a 18. a Kar. (GTK: 16, MIK 21.!!!!! - természetesen csak a műszaki menedzser és a villamosmérnöki BSc szakot számítva). A hátrányos helyzet alatt anyagi korlátokat értek, beiskolázási területünk egyre inkább Veszprém megyére szűkül, jelezve, hogy azok a hallgatók választanak minket akiknek gondot okoz(hat), hogy lakóhelyüktől távol folytassák tanulmányaikat. 


� A helyzet szerencsére nem olyan rossz mint első olvasásra tűnik, a 12 képzési hely közül a 4. helyet foglalja el a Gépészmérnök BSc szak a BME, az Óbudai Egyetem, és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem mögött 332 ponttal. 


� Nyelvvizsga hiányában hallgatóink csaknem fele nem tudja időben átvenni a diplomáját. E problémát felismerve, ill. a munkaerőpiac egyre élesebb kritikáját figyelembe véve az idegen nyelvoktatás reformja kapcsán a Mérnöki Kar a következő struktúrát dolgozta ki: a szaknyelv, illetve az idegen nyelven meghirdetett tárgyak oktatását saját (az akkreditációs követelményeknek megfelelő kari) oktatókkal végzi, míg a Kar a nyelvvizsgával nem rendelkező hallgatók részére a következő támogatást nyújtja: A Kar felvállalja, hogy szabadon választható jelleggel a nyelvvizsgával nem rendelkező hallgatók maximum két féléven át heti négy (2x2 óra/hét), vagy igény szerint heti két (2 óra/hét) órában nyelvi kurzusokat vehessenek fel (angol vagy német nyelven). Amennyiben a hallgató igényli, akkor e nyelvi kurzusok teljesítéséért – szabadon választható tárgyként – kredit adható. A nyelvi kurzusok látogatása kötelező. Amennyiben a hallgató az első kurzus követelményeit nem teljesítette, részére további nyelvi kurzus nem finanszírozható (annak felvételére nincs mód). E kurzusokkal és a futó szaknyelvi tárgyainkkal a mechatronika és a gépészmérnök képzés kivételével a nyelvoktatás kérdését (a kar kompetenciájába eső kérdések tekintetében) megoldottuk. (megoldására sor fog kerülni 2010-től)


� A tényleges tehetséggondozás helyszíne a Tudományos Diákköri munka. Karunk hallgatói/oktatói az Egyetemen kiemelkedő arányban vesznek részt e tevékenységben. De a 2009-es kémia OTDK eredményei alapján alatta marad annak amire képes lenne. Műszaki területen teljesen elhanyagolt a TDK tevékenység, egész egyetemünk nem delegált hallgatót a 2009-es OTDK műszaki szekciójába!!!


� A Hlavay József Országos Környezettudományi és Műszaki Diákkonferenciát a jövőben is meg szeretnénk rendezni. (Ez 2010-ben sikeresen lezajlott február 5-6-án.)


� Nagyon szép kezdeményezés volt idén a Lovassy Gimnáziumban, számos oktatónk tartott órát, vett részt tanulmányi versenyen, programokon. E munkát a jövőben a TÁMOP 4.2.3 pályázatunk is támogatja.


� A kötelező átsorolás a karon a 2008/2009-es tanév végén 54 hallgatót érintett. Megüresedett, államilag finanszírozott helyüknek azonban csupán 26 %-át tudjuk az előírásoknak megfelelő (tehát megfelelő átlagot és kreditöszeget teljesített) költségtérítéses hallgatókkal feltölteni. A költségtérítésessé vált hallgatók egy része elhagyta az intézményt (Győrben olcsóbb jeligével), illetve munkát vállal, mely elvonva energiáit a tanulástól végleg elveszi a hallgatótól a modelltanterv szerinti haladás esélyét.


� A program lebonyolításában a HÖK szerepének meghatározónak kell lennie.


� Ebben a klasszikus modellben a nyilván erősen motivált diák megkapja a lehetőséget, hogy „ellesse” a tudást, azaz e modell szerint nem a pedagógia volt az oktatás kulcseleme, hanem a tudás - legjobbaktól való - megszerzésének a lehetősége.


� Nem kérdéses, jelenleg leginkább ennek a modellnek az alapján történik a felsőoktatás „szabályozása”, érdemes visszaemlékezni a korábban „lebegtetett” aluldefiniált pólus programra és poliszokra, illetve a most célként állított kutatóegyetemi minősítésre. 


� A zárójelben lévő számok az ISO 9001 szabvány releváns pontjait mutatják. 


� Pl. egyetemi honlap, Moodle. 


� AVIR: Adattár Alapú Vezetői Információs Rendszer (AVIR), http://www.felvi.hu/felsooktatasimuhely/avir


� Remélhetőleg nem lesz szükség kari szinten pótolni ezt a jelentős elmaradást, hanem egyetemi szinten készül egy használható rendszer. 


�  A módszertani és pedagógiai kérdések nem mellőzhetők a műszaki felsőoktatásból (sem). A Tanárképző Központ – Neveléstudományi Intézet közreműködésével 2010-től egy tematikus, problémaelemző sorozatot szeretnénk elindítani.  


� A termek felújításához a Folyamatmérnöki Intézeti Tanszék is hozzájárult. Érdekes kérdés, hogy e hozzájárulást az órarend szerkesztése során  kevésbé veszik, illetve vettük figyelembe, azaz igény oldalról kérdéses, hogy  jelenleg hogy van-e létjogosultsága a tantermek kari kezelésének.


� 2005-ben indult Moodle e-learning rendszerünk 450 kurzust és 730 elmúlt három félévben belépett felhasználót tartalmaz, ezen impreszív számok mögött kevés a ténylegesen élő kurzus. Úgy tűnik, hogy teljesen kristályosodott az az oktatói réteg, mely e rendszert önszántából alkalmazza, az amely követve korábbi előírásokat legalább a kurzusmappákat vezeti, és az, amely teljesen inaktív e téren, és hallgatóinak a folyosói faliújságról kell lefényképezniük, illetve leírniuk a beadandóikkal kapcsolatos információkat. A következő évben oktatási program indításával támogatva meg kell találni a módját annak, hogy a tényleges felhasználói réteg bővüljön, és oktató kollégáink közül minél többen lássák e rendszer előnyeit és nem utolsó sorban egyszerűségét


� A beiskolázási tevékenység összehangolatlan. Egyes szakvezetők több éve tartó kitartó kérésünk ellenére sem tájékoztatják a kart beiskolázási tevékenységükkel kapcsolatos terveikről. Ennek köszönhetően egymástól függetlenül tartanak, ill. terveznek, terveztek diáktáborokat, tanulmányi versenyeket. Hasonlóan negatív tapasztalat olvasni a szakvezetők önértékelését arról, hogy miként tájékoztatták a középiskolákat (összehangolatlanul, a kar számára dokumentálatlanul). Az összehangolás érdekében a jövőben nem „külsős” kolléga és az oktatási dékánhelyettes, hanem a Dékáni Titkárság egy munkatársa felelős a beiskolázási tevékenységért, illetve e téren elkerülhetetlen, hogy a Kar a társkarokhoz hasonlóan személyi fejlesztéseket is felvállaljon.  A képviselete a központi egyetemi beiskolázási tevékenységben szintén erőforrások bevonását igényli. 


� A magukat pedagógusnak is valló kollégáim számára idegenül hathat e megfogalmazás. Természetesen a figyelmes, tudatos nevelő munkát végző pedagógus és nyitott érdeklődő diák esetén a Tanár – Diák viszony jóval több és értékesebb mint az ügyfél – szolgáltató kapcsolat. Az ügyfélorientált szemlélet nem az oktatási „folyamatra”, hanem az oktatásszervezésre, azaz az intézmény és a hallgató közti kapcsolatra vonatkozik!!! Természetesen e modell azt is feltételezi, hogy a diák felelősségteljes partnere az intézményünknek, elfogadja annak céljait, értékeit, és aktív szereplője az „oktatási folyamatnak”, azaz elsődleges célja ismereteinek bővítése. 


� Nagyon fontos, hogy az ügyfélközpontúság kapcsán sem az Egyetem vezetése, sem az érdekképviseleti fórumok ne feledkezzen meg Weöres Sándor verséről:


Egyszer volt egy nagy csoda, neve birka-iskola. Ki nem szólt, csak bégetett, az kapott dicséretet.


Ki oda se ballagott, még jutalmat is kapott, így hát egy se ment oda, meg is szűnt az iskola.


� Remélhetőleg Egyetemi támogatással. 


� Remélhetőleg Egyetemi támogatással csak a Karon belüli folyamatokkal kell foglalkoznunk. A munka azért kritikus, mert gyakorta előfordul, hogy a folyamatok dokumentálatlansága miatt a szervezeteken átívelő adminisztrációs tevékenység és áttekinthetetlen, a felelősségi és hatáskörök tisztázatlanok. 


� Tényleges, ügyfélérték menedzsment elveket követő, élő és személyes pályakövető rendszert kell kidolgozni és üzemeltetni. A Kari Tanács által korábban elfogadott alapelveknek megfelelően végzett hallgatóink a Dékáni Titkárságon adatkezelési nyilatkozatot tettek, melyben személyes adataik megadása mellett szabadon dönthetnek az adatkezelésről, megadhatják, mely szervezetek számára továbbíthatók elérhetőségeik. A korábbi évhez képest változást jelentett, hogy a 2008/2009-es tanévben a fenti folyamat egyetemi szintre emelkedett: a hallgatók leszerelésének feltétele az önkéntes adatszolgáltatás, melyet az Oktatási Igazgatóság végez, az adatkezelés a Karrier Iroda feladata. Sajnos ebben a félévben derült ki, hogy e rendszer nem teljesíti a Mérnöki Kar elvárásait, anonim felmérések és az adatok frissítését nem támogató adatbázisok nem támogatják azt, hogy végzettjeink egymással és a Karral élő kapcsolatot tarthassanak fel. A 2009/2010–es tanévben e hiányosság felszámolására a szakvezetőket is támogató informatikai rendszert fogunk kiépíteni és üzemeltetni.


� A 2008-as kapacitásakkreditációs felmérés során többek között pontosításra kerültek az intézményi központi oktatási egységek, az intézetekhez, tanszékekhez tartozó oktatótermek. A kar vezetése már az előző évben kérte, hogy ennek megfelelően kerüljenek pontosításra a Neptun Információs Rendszerben lévő oktatási jellegű adatok, egyrészt azért, mert az innen kinyert információk alapján kerül(het) leosztásra az intézeteket terhelő egyetemi területalapú részhozzájárulás, másrészt az egyetem készül az ISO 9001 minőségirányítási szabvány alkalmazására, melynek követelménye a tevékenységek nyomon követése. A Hallgatói Önkormányzattal közösen szúrópróba szerűen ellenőrizzük a Neptun Információs Rendszerben rögzített adatokat (oktató személye, oktatott tárgy neve, kódja, oktatás helye, ideje) és az ellenőrzések eredményeit az intézetvezetők tudomására hozzuk, hogy intézkedéseket hozhassanak a nemmegefelelőségek kezelésére. 


� Lásd 2009-es minőségügyi jelentést
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