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	Oktatási cél:  

A szerves kémia alapvető ismereteinek elsajátítása. Vegyületek és vegyületcsoportok megismerése. Fontos reakciók és mechanizmusuk tanulmányozása.


Ismeretkörök (heti bontásban): 

1. Telítetlen alifás karbonilvegyületek. Ketének. Konjugált, telítetlen és aromás karbonilvegyületek. A ketének mint acilezőszerek. Regioszelektivitás C=O és C=C kötést tartalmazó vegyületeknél.

2. Dikarbonilvegyületek. 1,2- és 1,3-dikarbonilvegyületek előállítása és kémiai tulajdonságaik. Kinonok. Az aktív metiléncsoport reaktivitása, deprotonálása. Acetecetészter-szintézisek. A kinonok nómenklatúrája. 1,2- és 1,4-kinonok stabilitása és előállítási módszerei. A kinonok kémiai tulajdonságai, különös tekintettel a redoxi tulajdonságokra. 

3.
Hidroxi-oxovegyületek. Szénhidrátok. Monoszacharidok nevezéktana és csoportosítása. D- és L-konfigurációk, mutarotáció és a monoszacharidok szerkezete oldatban és szilárd formában. Kémiai reaktivitásuk, a karbonilcsoport reakciói és a hidroxil-csoport reakciói, különös tekintettel a glükozidos hidroxil-csoportra. Diszacharidok (redukálók és nem redukálók), oligoszacharidok és poliszacharidok. 

4.
A karbonsavak. A karboxilcsoport mint funkciós csoport. A karbonsavak savasságát befolyásoló tényezők.  Alifás és aromás karbonsavak előállítása és reakcióik. Helyettesített karbonsavak (halogeno-, hidroxi- stb). Dikarbonsavak. Telítetlen karbonsavak.

5.
Karbonsavszármazékok. Karbonsavanhidridek, karbonsavhalogenidek, karbonsavészterek, karbonsavamidok, karbonsavimidek, karbonsavnitrilek, laktámok, izocianidok. Az egyes karbonszavszármazékok reaktivitási sora. Előállítási módszerek. Karbonsavszármazékok átalakítása másik karbonsavszármazékokká. Karbonsavszármazékok mint potens szerves kémiai reagensek.

6.
Kéntartalmú vegyületek. Az oxigén és a kén Pearson-féle sav-bázis elmélet tükrében. Tiolok, tiofenolok előállítása és reaktivitásuk elemzése összehasonlítva az alkoholokkal illetve fenolokkal. Szulfidok, szulfonsavak és származékaik. Szulfonsavak előállítása és kémiai reakcióik. Szulfonsavak ipari jelentősége. A tozilátok mint fontos szerves kémiai reagensek. Mosószerek, detergens hatás. 

7.
Aminok. Az aminok térszerkezete. Az aminok bázicitása és a bázicitást befolyásoló tényezők. Primer, szekunder és tercier aminok. Módszerek alifás aminok előállítására. Módszerek aromás aminok előállítására. Aminok reakciói és reakcióik csoportosítása.

8.
Aminosavak és peptidek. Az aminosavak típusai és előfordulásuk a természetben. A természetes aminosavak abszolut konfigurációja és annak magyarázata. Aminosavak amfoter tulajdonsága. Izoelektronos pont. Az elektroforézis módszere. Aminosavak fizikai tulajdonságai. Aminosavak általános előállítási módszerei és egyedi előállítási módszerek. Az aminosavak kémiai reakciói. A peptidkötés kialakítása. Merrifield-féle peptidszintézis. 

9.
Nitrozo és nitrovegyületek. A nitrozo- és nitrocsoport mint funkciós csoport. Alifás és aromás nitrozo- és nitrovegyületek előállítási módszerei. A nitrozovegyületek stabilitása. A nitrozo- és nitrovegyületek kémiai tulajdonságai. Ipari módszerek nitrozo- és nitrovegyületek redukciójára. 

10.
Elemorganikus vegyületek. A fém—szén kötés tulajdonságai és reaktivitása. Alkálifém-organikus vegyületek előállítása és reakcióik. A Grignard-reagens szerkezete, előállítása és kémiai reakcióik. Cink-, aluminium- és bórorganikus vegyületek, előállításuk és reakcióik. A bórhidridek és olefinek reakciói. 

11.
A szénsav származékai. A tioszénsav származékai. A ditioszénsav származékai. A szénsav mint szervetlen sav és mint szerves molekula. A karbonsavszármazékokhoz hasonló szénsavszármazékok, előállításuk és reakcióik. A megfelelő tioanalógok előállítása és reakcióik.

12.
Heterociklusos vegyületek. Öt- és hattagú heterociklusok egy illetve kettő heteroatommal. Kondenzált heterociklusok. Heterociklusos alkaloidok. A heteroatom hatása a ciklusos molekulákra. Nómenklatura és triviális nevezéktan. A főbb heterociklusok típusai. ElŒállításuk és kémiai reakcióik. 

13.
Nukleozidok, nukleotidok és nukleinsavak. RNS és DNS. A genetikai kód. A különféle nukleobázisok mint komponensei a nukleozidoknak és nukleotidoknak. A genetikai kód értelmezése és kémiai magyarázata.
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	Hallgató egyéni feladat típusai:

A szemináriumokon az előadásokon bemutatott anyag megbeszélésére kerül sor. Ennek folyamata a következő:

1. Az előadással kapcsolatban kérdéseket lehet feltenni. Ez egyes kérdések magyarázatára irányul, kiegészítve az előadás anyagát. 

2. A második részben a hallgatók kérdések alapján beszámolnak, bemutatnak egy-egy problémakört. Ennek célja az ismételt tanulási folyamat, a tudásanyag ismétlése és főleg a kommunikációs készség javítása, fejlesztése.

3. Az anyaghoz szorosan nem kapcsolódó anyagok ismertetése, bemutatása a törzsanyag jobb megértése céljából.




Vizsgakérdések, vizsgakövetelmények:

A hallgatók ismeretanyagának meghatározása a következő szempontok szerint kerül megállapításra:

1. Az anyag lexikális ismerete.

2. Nómenklatúra és kémiai szerkezet.

3. Izomériák és használatuk.

4. Szerves vegyületek előállítási módszerei.

5. Az egyes vegyületcsoportok kémiai tulajdonságai (reakciói).

6. A legfontosabb szerves kémiai reakciótípsok mechanizmusának az ismerete.

A vizsga írásban történik. Egy vizsga 20 kérdést tartalmaz. Minden kérdés 0, 1 vagy pedig 2 ponttal kerül értékelésre. Az érdemjegy megállapítása a következő módon történik:

50% alatt = elégtelen (1)

50-59% =elégséges (2)

60-69% = közepes (3)

70-79% = jó (4)

80% felett = jeles (5)

A félév alatt 3 vizsgafeladatlapot kell kitölteni és ennek alapján történik a gyakorlati jegy megállapítása.

Tipikus, reprezentatív vizsgakérdések illetve egy-egy vizsga az első és második szemeszterből a következők szerint alakul:

II. évf. Vm. szak



2. Vizsga, A




1995. 01. 05.

Név, szak:

1.
Rajzolja fel a következõ vegyületek szerkezeti képleteit: maleinsavanhidrid, alanin, egy Schiff-bázis, egy furanóz.

2.
Mi a benzoin-kondenzáció?

3.
Írja fel egy keton és HCN reakciójának mechanizmusát!

4.
MI egy redukáló diszacharid és hogyan tudja kimutatni?

5.
Írja fel egy tetszõleges kinon és butadién Diels-Alder  reakcióját!

6.
Írja fel a D-glükóz és -D-glükofuranóz képleteit!

7.
Állítson elõ szalicilsavat!

8.
Mi az epimerizáció?

9.
Állítson gliptál gyantát!

10.
Írjon fel 4 karbonsavszármazékot!

11.
Írja fel egy észter ammonolízisének a mechanizmusát!

12.
Írja fel a Hofmann-féle lebontási reakció mechanizmusát!

13.
Definiálja, hogy mi az amfoter jelleg és írjon fel egy amfoter molekulát!

14.
Írjon fel egy laktámot, oximot, karbonsav-hidrazidot és egy nitrilt!

15.
Állítson elõ fenil-alanint Strecker-féle szintézis segítségével!

16.
írja fel a toluol nitrálási reakciójának mechanizmusát!

17.
Írja fel a Nylon 66 szerkezeti képletét!

18.
Állítson elõ 3-jód--toluolt Sandmeyer-reakció segítségével!

19.
Hogyan reagál Grignard-vegyület karbonsavval?

20.
A szénsavnak milyen N-tartalmú származékait ismeri? (Hasonlóan a karbonsavakhoz!)
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