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	Oktatási cél:
Az anyagismeret bõvítése, az elméleti anyag demonstrációja és a szerves preparatív készség fejlesztése. Laboratóriumi alapmûveletek és vegyszerkezelési ismeretek elsajátítása. 


Ismeretörök (heti bontásban)

1.labornap: Az elsõ labor napon: munkavédelmi elõadás, könyvtár ismeret, feladatok megbeszélése.

2-5. labornap: munkavédelmi belépõ zh az elsõ prepi elõtt!

négy közös prepi elkészítése: mindenki a saját készülékében ugyanazt a prepit készíti el csoportonként. A prepik kiválasztásánál törekedni kell ara, hogy a közös feladatok elkészítésekor minél több laboratóriumi mûveletet és azonosítási módszert kelljen alkalmazni.
A közös feladadatok elvégzése után labortechnikai zh-ban számolnak be a hallgatók az alapmûveletekrõl.

6-14. labornap: 5-7 egyéni feladatot végeznek el a hallgatók, melyek lehetõleg minél több reakciótípust, labortechnikai módszert reprezentálnak. Minden prepi kapcsán használják a preparatív irodalmat, kézikönyveket, adattáblázatokat és kikeresik az egyes prepikhez felhasznált vegyszerek munkavédelmi szempontból fontos veszélyességi tulajdonságaikat, kezelési, mentesítési elõírásokat.

A laborgyakorlatok végén ún. végdigeren szóban, vagy írásban beszámolnak az elvégzett preparatív munkához kapcsolódó elméleti-, kémiai-, labortechnikai-, munkavédelmi tudnivalókról.
A preparátumok osztályozása a hozam, fizikai adatok, a prepi külleme, a prepihez tartozó rövid diger és a füzetvezetés értékelésébõl áll össze.

A laborgyakorlat osztályzata a prepik átlagából, a zh-kból és a végdigerbõl számítandó. Ha a prepi átlaga nem éri el a 2.00-t, évismétlés, ha a végdiger, vagy a zh-k átlaga, vagy a labortechnikai zh nem éri el az elégségest, pótbeszámolót von maga után. A pótbeszámoló iv. jeggyel ismételhetõ.

	Felhasznált tankönyvek:
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	Hallgató egyéni feladat típusai:

Preparátumok készítése során gyakorolják a hallgatók a készülék szerelés, az atmoszférikus-, vákum-, vízgõz-desztilláció, átkristályosítás, derítés, vékonyréteg kromatográfia laboratóriumi kivitelezését, megismerkednek a leggyakrabban használt üveg- és fémeszközökkel, termék-azonosítási módszerekkel.



	Vizsgakérdések, vizsgakövetelmények:

Balesetvédelmi zh, 9-10 preparátum, labortechnikai zh, végdiger.
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