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A szerves kémia alapvetõ ismereteinek elsajátítása. Vegyületek és vegyületcsoportok megismerése. Fontos reakciók és mechanizmusuk tanulmányozása.



	Ismeretkörök (heti bontásban): 

Telítetlen alifás karbonilvegyületek. Ketének. Konjugált, telítetlen és aromás karbonilvegyületek. A ketének mint acilezõszerek. Regioszelektivitás C=O és C=C kötést tartalmazó vegyületeknél.

Dikarbonilvegyületek. 1,2- és 1,3-dikarbonilvegyületek elõállítása és kémiai tulajdonságaik. Kinonok. Az aktív metiléncsoport reaktivitása, deprotonálása. Acetecetészter-szintézisek. A kinonok nómenklatúrája. 1,2- és 1,4-kinonok stabilitása és elõállítási módszerei. A kinonok kémiai tulajdonságai, különös tekintettel a redoxi tulajdonságokra. 

Hidroxi-oxovegyületek. Szénhidrátok. Monoszacharidok nevezéktana és csoportosítása. D- és L-konfigurációk, mutarotáció és a monoszacharidok szerkezete oldatban és szilárd formában. Kémiai reaktivitásuk, a karbonilcsoport reakciói és a hidroxil-csoport reakciói, különös tekintettel a glükozidos hidroxil-csoportra. Diszacharidok (redukálók és nem redukálók), oligoszacharidok és poliszacharidok. 

A karbonsavak. A karboxilcsoport mint funkciós csoport. A karbonsavak savasságát befolyásoló tényezõk.  Alifás és aromás karbonsavak elõállítása és reakcióik. Helyettesített karbonsavak (halogeno-, hidroxi- stb). Dikarbonsavak. Telítetlen karbonsavak.

Karbonsavszármazékok. Karbonsavanhidridek, karbonsavhalogenidek, karbonsavészterek, karbonsavamidok, karbonsavimidek, karbonsavnitrilek, laktámok, izocianidok. Az egyes karbonszavszármazékok reaktivitási sora. Elõállítási módszerek. Karbonsavszármazékok átalakítása másik karbonsavszármazékokká. Karbonsavszármazékok mint potens szerves kémiai reagensek.

Kéntartalmú vegyületek. Az oxigén és a kén Pearson-féle sav-bázis elmélet tükrében. Tiolok, tiofenolok elõállítása és reaktivitásuk elemzése összehasonlítva az alkoholokkal illetve fenolokkal. Szulfidok, szulfonsavak és származékaik. Szulfonsavak elõállítása és kémiai reakcióik. Szulfonsavak ipari jelentõsége. A tozilátok mint fontos szerves kémiai reagensek. Mosószerek, detergens hatás. 

Aminok. Az aminok térszerkezete. Az aminok bázicitása és a bázicitást befolyásoló tényezõk. Primer, szekunder és tercier aminok. Módszerek alifás aminok elõállítására. Módszerek aromás aminok elõállítására. Aminok reakciói és reakcióik csoportosítása.

Aminosavak és peptidek. Az aminosavak típusai és elõfordulásuk a természetben. A természetes aminosavak abszolut konfigurációja és annak magyarázata. Aminosavak amfoter tulajdonsága. Izoelektronos pont. Az elektroforézis módszere. Aminosavak fizikai tulajdonságai. Aminosavak általános elõállítási módszerei és egyedi elõállítási módszerek. Az aminosavak kémiai reakciói. A peptidkötés kialakítása. Merrifield-féle peptidszintézis. 

Nitrozo és nitrovegyületek. A nitrozo- és nitrocsoport mint funkciós csoport. Alifás és aromás nitrozo- és nitrovegyületek elõállítási módszerei. A nitrozovegyületek stabilitása. A nitrozo- és nitrovegyületek kémiai tulajdonságai. Ipari módszerek nitrozo- és nitrovegyületek redukciójára. 

Elemorganikus vegyületek. A fém—szén kötés tulajdonságai és reaktivitása. Alkálifém-organikus vegyületek elõállítása és reakcióik. A Grignard-reagens szerkezete, elõállítása és kémiai reakcióik. Cink-, aluminium- és bórorganikus vegyületek, elõállításuk és reakcióik. A bórhidridek és olefinek reakciói. 

A szénsav származékai. A tioszénsav származékai. A ditioszénsav származékai. A szénsav mint szervetlen sav és mint szerves molekula. A karbonsavszármazékokhoz hasonló szénsavszármazékok, elõállításuk és reakcióik. A megfelelõ tioanalógok elõállítása és reakcióik.

Heterociklusos vegyületek. Öt- és hattagú heterociklusok egy illetve kettõ heteroatommal. Kondenzált heterociklusok. Heterociklusos alkaloidok. A heteroatom hatása a ciklusos molekulákra. Nómenklatura és triviális nevezéktan. A fõbb heterociklusok típusai. Elõállításuk és kémiai reakcióik. 

Nukleozidok, nukleotidok és nukleinsavak. RNS és DNS. A genetikai kód. A különféle nukleobázisok mint komponensei a nukleozidoknak és nukleotidoknak. A genetikai kód értelmezése és kémiai magyarázata.
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