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A szerves kémia alapvetõ ismereteinek elsajátítása. Vegyületek és vegyületcsoportok megismerése. Fontos reakciók és mechanizmusuk tanulmányozása. 

	Ismeretkörök 
Kötéselméleti alapfogalmak. Vegyértékkötés-elmélet. A - és -kötés a molekulaorbitál elmélet alapján. A fontos heteroatomok és a szén hibrid állapotai. Szerves vegyületek szerkezete és a különféle kötések. Nómenklatúra. Szerves kémiai reakciók csoportosítása 

Alkánok és cikloalkánok. Elõállításuk és kinyerésük.. A gyökös láncreakció. Feszített gyűrűk. Policiklusos alkánok.

Izoméria a szerves kémiában. Szerkezeti, térszerkezeti, geometriai és optikai izoméria. A CIP konvenció. Abszolut konfiguráció. Fischer féle relatív konfiguráció. Konformáció és meghatározásának módszerei. 

Az olefinek. A - és -kötés erõssége és szerkezete.  és * orbitálok energiája és geometriai szerkezete. LCAO. Olefinek HX típusú elektrofil addíciós reakcióinak mechanizmusa (AE) . Eliminációs reakciók mechanizmusa (E1 és E2), sztereokémiája. Olefinek elõállítása és reakcióik (elektrofil addíció, oxidáció, polimerizáció, stb).

Az acetilének elõálllítása és reakcióik (a hármaskötés és a savas C—H kötés reaktivitása). A hármaskötés és kettõskötés reaktivitásának összevetése. A C-H kötés savasságának magyarázata. Vinilezési reakciók.

Di- és poliolefinek. -elektron delokalizáció. Konjugált diének kémiai tulajdonságai: a konjugáció hatása a reaktivitásra. Polimerizációs reakciók és mechanizmusuk; ipari jelentõségük. Elektrociklusos reakciók. A termodinamikai és kinetikai kontroll fogalma.

Az aromás jelleg. Hückel-féle elmélet alapjai. Anelláció és hatása az aromás jellegre. Aromás vegyületek szubsztitúciós reakciói. Az SE és SN reakciók mechanizmusa. Ipszo-szubsztitúciós reakciók.

Izoprenoidok. Terpének, szteroidok. Biokémiai képzõdésük. Ruziczka-szabály. A terpének csoportosítása. Fõbb egyedi terpének. Karotinoidok és jelentõségük mint antioxidánsok. A szteroidok jelentõsége mint nemi hormonok és mint antibaby tabletták hatóanyagai.

Alkil-halogenidek, alkenil-halogenidek (vinil- és allil-halogenidek). Aril-halogenidek. Reaktivitás vinil- és allil-helyzetben. A C—X kötés mint funkciós csoport. SN1 és SN2 reakciók mechanizmusa. Alkil-halogenidek elõállítása. Aromás vegyületek halogénezési reakciói és a reakció mechanizmusa.

Az —OH csoport mint funkciós csoport; polaritása és hidrogénhíd-kötés. Alkoholok elŒállítása: R—X vegyületekbŒl, olefinekbõl és karbonil-vegyületekbõl. Telített alkoholok (egyértékûek, többértékûek) Telítetlen alkoholok (vinil-, allil-alkoholok). Fontos egyedi alkoholok.

Fenolok nevezéktana. A fenolos OH csoport savas jellege. A fenolok fontosabb típusai. A fenolok elõállítási módjai. A fenolos OH-csoport kémiai reaktivitása. Fenolok savasságát befolyásoló tényezők.

Éterek funkciós csoportja. Előállítási módszerek. Éterek reakciói, az éterhasítás mechanizmusa.  Epoxidok elõállítása és reakciói. Ipari jelentõségük. Peroxidok képzõdése és reaktivitása. Peroxidmentesítés laboratóriumi módszerei.

A karbonil csoport jellemzése. A különbség a C=C ésC=O kötések reaktivitása között. Aldehidek és ketonok elõállítása. AN-reakciók mechanizmusa. Aldoldimerizáció és aldol típusú reakciók (mechanizmus és gyakorlati alkalmazásuk). Redoxi reakciók.
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