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A térszemlélet kifejlesztése és a műszaki ábrázoláshoz szükséges alapvető szakismeretek szolgáltatása, amelyek biztosítják a rajzos műszaki tárgyak eredményes elsajátítását, rajzdokumentáció értelmezését, a más szakmájú műszakiakkal való hatékony együttműködést.

	Ismeretkörök : 

A tárgy helye, szerepe, fő fejezetei. Követelményk, eszközszükséglet a feladatok elkészítéséhez. Ábrázolási módok. Axonometrikus-, vetületi-, centrális ábrázolás

Axonometrikus- és vetületi ábrázolás közös gyakorlása nagymodell felhasználásával. Egyéni feladathoz kismodellekről vázlatkészítés.

Szabványosítás, szabványok (fogalmak, felosztás, jelentőség). Szabvány kiadványok, a magyar szabványok szakrendszere.

A műszaki ábrázolással kapcsolatos általános ismeretek. Termékek csoportosítása. Rajzfajták. A műszaki dokumentáció rajzszáma. A műszaki rajz alakja, kivitelezése.

A rajzlapok kialakítása, méretei, hajtogatása. A műszaki rajzok méretaránya. Feliratmezők műszaki rajzon. Darabjegyzék. 

Tételszámok műszaki rajzon. A műszaki rajzok felirata. A műszaki ábrázolás általános előírásai. Vonalfajták, vonalvastagságok. Vetület, nézet, metszet különbözősége és kapcsolata.

Tárgyak műszaki ábrázolása. Nézetek, nézetrend. A nézetrendtől eltérő elhelyezésű nézetek. Különleges nézetek.

Metszetek és szelvények. A metszet és szelvény képzése, fajtái, jelölése.

Különleges ábrázolás. Nagyobb léptékű részlet, törésvonallal megszakított, ismétlődő alakzatok ábrázolása, eredeti körvonal, csatlakozó alkatrészek, mozgó alkatrészek, négyszögletes végződések és derékszögű nyílások ábrázolása. 

Méretmegadás műszaki rajzon. A méretmegadás elemei. A méretek elhelyezése és jelölése. Alakhoz kapcsolódó méretek jelölése. Különleges jelölések. Mérethálózat felépítése.

A felület minősége. Az egyenetlenségmagassággal kapcsolatos érdességi jellemzők. A felületi érdesség megadása műszaki rajzokon. 

Tűrés és illesztés. Felületkikészítés, hőkezelés megadása műszaki rajzokon 




