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	Oktatási cél:  A vegyészmérnökök számára feltétlenül szükséges gépelem-, anyagszerkezeti, általános géptani ismeretek közlése.


	Ismeretkörök : 

Mechanikai  energiaátvitel és szerkezetei. Súrlódásos hajtások., kényszerhajtások. Vegyipari készülékelemek. Általános készülékelemek (falak, köpenyek, fenekek, készülékkarimák, csatlakozó elemek, nyílások, nyílászárók).

Általános készülékelemek (készülék szerelvények, alátámasztás, megfogás). Speciális műveleti készülékelemek (csőköteg-fal, terelőlemez, stb.) Állványok, vasszerkezetek. 

Gépelemek és szerkezetek méretezése. Méretezési alapelvek. Az igénybevétel a szerkezeti anyag és a szerkezet jellemző méretének kapcsolata egyszerű igénybevételnél.

Általános géptan. A fejezet tárgya feladat. A gép fogalma, csoportosítása, üzemtani és szerkezeti lényege. 

Energiafajták, energiaforrások. Fizikai mennyiségek (tömeg, energia, munka, teljesítmény). A mozgás mozgástani és erőtani jellemzői. Mozgásábrák. A gép egyenletes és változó sebességű üzemének jellemzői. Súrlódási és gördülési ellenállás, csapsúrlódás. A megmaradási tételek (anyag, energia) és jelentőségük. Energiamérleg, energiaegyenletek. Nem áramló rendszer energiamérlege, példák az alkalmazásra. Ellenőrzött tömeg. Áramló rendszerek energiamérlege, ellenőrzött térfogat. Az energiaáram szétoszlása térben és időben. Hatásfok (fogalom, eredő, változó terhelésnél), átlagos). Üzemanyag fogyasztással kapcsolatos fajlagos útmutatók. Az üzemelés gazdaságossága. A változó sebességű üzem menetábrája. A kapcsolódó mozgástani és erőtani jellemzők függvényábrái. A gép egyenlőtlen járása. A gépek statikus karakterisztikája. A teljesítmény illesztése. Gépek együtt járása. Munkapont, az üzem stabilitása, karakterisztikák összegzése. Beindítás, szabályozás. Anyagmozgató gépek. Csoportosítás, segédberendezések. Emelőgépek (futódaru szerkezete, működése). Szállítógépek szemcsés anyagokra (hevederes szállítószalag, serleges elevátor, szállítócsiga szerkezete, működése).
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