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	Oktatási cél:  

Szilikátipari gépek és készülékek működésének és üzemeltetésének ismertetése


	Ismeretkörök : 

Szilikátipari gépek és készülékekről általában. Terhelő határok (hőmérséklet, nyomás, járulékos terhelések). A készülékben tárolt energia. A veszélyességi mutató. Próbanyomás, minősítés. Példák. 

A tervezés alapelvei. Szilárdsági alapelvek. Keverőtengelyek szilárdságtana. Méretezés hajlításra, csavarásra és összetett igénybevételre. Ellenőrzés alakváltozási korlátozásra (csavarás, lehajlás, kihajlás). A kritikus fordulatszám. A jelenség leírása, a rezonancia. A kritikus fordulatszám meghatározása egy és több tömeg esetében. Raylaigh-módszere. Ellenőrzés kritikus fordulatszámra. Példa. 

Keverőhajtóművek és szerkezeti megoldások. A dinamikai határok megítélésének szempontjai. A rezgések és a kritikus fordulatszám mérése. 

Nyomástartó edények szilárdsági számításainak alapjai. Síkjára merőlegesen terhelt körlemezek hajlítása. Egyensúly egyenletek, alakváltozások, feszültségek. Bach lemezméretezési módszere. 

Hajlított és nyomott körgyűrűk és ezek alakváltozásai és feszültségei. Forgáshéjak. Ismertetés, osztályozás, fogalmak. A membrán feszültségi állapot. Forgáshéjak feszültségei különböző terhelési esetekben. 

Vékonyfalú héjak feszültségei. A kazánképlet. Járulékos terhek keltette feszültségek. Példák. 

Zárfelületek méretezése és ellenőrzése feszültségkorlátozásokra. 

Karimák célja és feladata. Karimatípusok. Szerkezeti megoldások. Karimák öszeerősítési módjai. Speciális megoldások. 

Vékonyfalú hengeres héjak peremzavarása. Hengeres héjak hajlítása. A hajlítás differenciálegyenletének megoldása. Az elhalási hossz. Illeszkedő héjak. Példa. 

Szilikátipari berendezések megtámasztásai. A pata, a szoknya, az öv, a láb. A megtámasztások környezetében ébredő feszültségek. Fekvő tartályok és ezek megtámasztása. A nyereg és a nyereg okozta feszültségek. 

Vákuum alatti készülékek és méretezésük, próbanyomása. Kettősköpenyű készülékek, méretezésük és szerkezeti kialakításuk. Fűtött készülékek. 

Hőhatárok és hőfeszültségek a vegyipari gépekben. A méretezési falhőmérséklet. Melegedési idő. Toronyszerkezetek. 

Forgó testekben ébredő feszültségek. Prizmatikus forgó rúd feszültségei. Állandó és változó felvastagságú forgó, tömör tárcsa feszültségei. Az egyenszilárdságú tárcsa.
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