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: (Szigorlati tételek)

Alapfogalmak, alaptételek Erő, kényszerek, az erő komponensekre bontása, három erő egyensúlya az erőrendszer egyensúlyának feltételei, az erő statikai nyomatéka.

Párhuzamos és általános síkbeli erőrendszer. Az eredő meghatározása, kötélsokszög módszer, az erőrendszerek különböző eseteinek vizsgálata.

Síkbeli tartók. Alapfogalmak statikai határozottság, az igénybevétel fogalma, folytonosan megoszló erőrendszer.

Igénybevételi ábrák. Kéttámaszú és befogott tartók igénybevételi ábrái. 

többtámaszú tartó (Gerber-tartó), síkbeli rácsos tartók. A rúderők meghatározása csomóponti és átmetsző módszerrel. 

Súrlódás. Alapfogalmak, egyensúly súrlódással, a súrlódás elvén működő egyszerű gépek. 

A kötélsúrlódás. Differenciálegyenlet, szalagfék, gördülés.

A súlypont. Fogalma, súlyponti koordináták számítása, vonalak, síkidomok és testek esetén.

Síkidomok másodrendű nyomatékai. Értelmezés, Steiner-tétel, tehetetlenségi Mohr-kör, másodrendű nyomatékok számítása.

Mi a gép? Rajzolja fel a gép üzemtani modelljét! Mi a gépek osztályozásának értelme? Sorolja fel milyen szempontok szerint osztályozzuk a gépeket! Példákkal illusztrálva osztályozza a gépeket működésük alapelve szerint. Osztályozza a gépeket a mechanikai munka alapján, jellemezze szerepüket a mechanikai munka átalakulása során.

Mi a gépcsoport, milyen egységek alkotják, mi a jellemzője? Rajzolja fel a géprendszer modelljét!

Sorolja fel a fontosabb energiafajtákat és röviden jellemezze őket! Osztályozza az energiaforrásokat!

Írja fel a gépekre jellemző energia mérleg-egyenletet, ha a rendszer nem áramló, ha a rendszer áramlónak tekinthető.

Milyen üzemállapotokat különböztetünk meg a menetsebesség szempontjából? Melyek a gép egyenletes üzemének feltételei és jellemzői? Milyen gépeket nevezünk folyamatos üzeműnek? Üzemének vizsgálatánál működésének mely szakaszai hagyhatók figyelmen kívül? Melyek a gép változó sebességű üzemének jellemzői?

Mi a menetábra, a gép mely üzemi jellemzőinek meghatározására alkalmas? Diagramokkal illusztrálva mutassa be, hogyan változnak a gép üzemére vonatkozó mozgástani jellemzők az indítási szakaszban egyenletes gyorsulás és egyenletesen csökkenő gyorsulás esetén? Diagramok segítségével mutassa be, hogy a megállás szakaszában hogyan változnak a gép mozgástani és erőtani jellemzői szabad kifutás, illetve állandó erővel való fékezés esetén?

Mit nevezünk egy gép teljesítőképességének és a gyakorlatban milyen egyéb elnevezéssel illetjük azt? Milyen állandókat ismer?

Definiálja a hatásfokokat, magyarázza meg a betűk jelentését! Mi a veszteségtényező és mit fejez ki? Hogyan fejezhető ki a hatásfok a veszteségtényezőkkel? Mi a fajlagos fogyasztás? Írja fel a vonatkozó összefüggéseket! Mi a kifejezésben alkalmazott betűk jelentése? Mi a fajlagos energiafogyasztás? Írja fel a vonatkozó összefüggést és magyarázza meg a jelölések értelmét!

Mi a terhelési tényező? Mi a kifejezésben szereplő betű jelentése? Melyek a gép jellegzetes terhelési állapotai?

A gép statikus karakterisztikája segítségével mutassa meg az együttjáratás lehetséges eseteit!

Mit nevezünk egy gép statikus karakterisztikájának? Milyen alap karakterisztikákat ismer? Mit ért linearizáláson? Melyek a nevezetes karakterisztika pontok, számolja, szerkessze meg azokat! Mit nevezünk teljesítmény illesztésen?

Írja fel az általános veszteség-függvényt! Rajzolja fel, hogy az x=0…1 terhelési intervallumban – a gép működési elvétől függően – hogyan változnak a gép veszteségei? Egy adott x=0 terhelésnél milyen részekből tevődik össze a teljesítményvesztesége? Mi a veszteség összetevők neve, s hogyan számíthatók? Ábrázolja a mechanikai elven működő gép, ill. villamos gép veszteségfüggvény-görbéjét! Hogyan szemléltethető a hatásfoknak a terhelés függvényen történő változása? Ábrázolja a hatásfok-görbét! Villamos gépeknél hogyan kereshető meg szerkesztéssel az a terhelés, amelynél a hatásfok a legnagyobb? A hatás maximumnál milyen kapcsolat van a veszteség-összetevők között?



