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	Oktatási cél: Olyan ismeretanyag átadása, mely képessé teszi a mérnökjelöltet a hulladékok minimalizálásának elősegítésére, a keletkező melléktermékek újrafelhasználására, vagy ilyen értelmű értékesítésére, elhelyezésére. Esettanulmányok, példák és modellek, valamint hazai projectek bemutatása kívánja az elsajátítást hatékonnyá tenni.

	Ismeretkörök (heti bontás):
Levegő tisztaság védelem: Porleválasztás-száraz eljárások, Porleválasztás-nedves és elektrosztatikus eljárások, Nitrogén-oxidok képződési mechanizmusai, aktív csökkentési eljárások, passzív csökkentési eljárások, kén-dioxid képződési mechanizmusok, csökkentési lehetőségek, levegőtisztaság-védelem jogi szabályozása, nemzetközi szerződések.
Vizek előfordulása a természetben és társadalomban. Általános vízgazdálkodás, vízelőkészítés és szennyvíztisztítás kapcsolata. Vízminőség szabályozás. Szennyvíztípusok - lakossági és ipari szennyvizek és szennyezettségük. A szennyvizek minősítő paraméterei.
A szennyvíztisztítás elméleti alapjai. Lebegő és oldott anyagok eltávolítása. Szerves anyagok biológiai átalakítása, immobilizálása és visszatartása. BOI5, nitrogén és foszforeltávolítás. A szennyvíztisztítás elméleti alapjai.
Fizikai-kémiai előtisztítás. Méregtelenítés, semlegesítés, lebegő részek elválasztása, oxidáció, redukció, extrakció, adszorpció a szennyvíztisztításban. A szennyvíztisztítás műtárgyai.
A szennyvíztisztítás biokinetikája. Teljes nitrogén és foszforeltávolító rendszerek technológiai kialakítása. Reaktortérfogatok és recirkulációs áramok tervezése.
Levegőztetés tervezése. Különböző levegőbeviteli lehetőségek, az oxigénátadás szerepe. Fázisszeparáció tervezése elő- és utóülepítő esetében. A fölösiszap feldolgozása és elhelyezése.
A hulladék fogalma, fajtái. A hulladékgazdálkodás témaköre, EU stratégiája, magyarországi szabályozása. Hulladékminimalizálási programok.
Hulladékok képződő mennyiségének, összetételének megállapítása, nyilvántartása. Hulladékok gyűjtése, szállítása. Fizikai, fizikai-kémiai műveletek és kémiai kezelési eljárások a hulladékkezelésben. Beágyazással járó hulladékkezelési módszerek.
Hulladékok égetéssel történő ártalmatlanítása. Pirolízis és plazmarendszerek. Olvadt üveg, olvadt só technológiák. Nedves oxidációs eljárások.
Hulladékok biológiai úton történő ártalmatlanítása. Hulladéklerakóban lejátszódó folyamatok. A hulladéklerakók létesítésének és üzemeltetésének környezetvédelmi követelményei. Hulladéklerakók üzemeltetése, lezárása, utógondozása.
Hulladékok sorsa a természetben.
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