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	Oktatási cél:  

Az idegrendszer működésének általános jellemzése, a sejtek felépítésének megismerésétől a bonyolult feladatok elvégzéséhez szükséges tanulási mechanizmusok vizsgálatáig. Tisztázzuk a sejtek elektromos tulajdonságait kialakító tényezők szerepét. Az inter- és intraneuronális kommunikáció alapjelenségeinek megismerése során vizsgáljuk a kémiai és elektromos szinapszisok kialakulásának a feltételeit. Elemezzük, hogy a sejtek közötti kommunikáció milyen mechanizmusok révén jön létre, valamint hogy melyek azok az alapvető folyamatok, amelyek neuronhálózatok kialakulásához és azok fenntartásához vezethetnek. Alapismereteket adunk a tanulási folyamatok sejtszintű vizsgálati modelljeiről, a legújabb kutatási eredmények tükrében.



	Ismeretkörök : 

/1. Az idegrendszer funkciója és működési elvei. A neurobiológia definíciója, tárgya, története, vizsgálati módszerei és határtudományai.

/2. A neuron felépítése. Az idegsejtek működésének általános jellemzői. Az idegsejtmembránok felépítése. A nyugalmi potenciál kialakulása. A sejtmembrán passzív elektromos tulajdonságai.

/3. Aktív elektromos tulajdonságok: az akciós potenciál kialakulása. Feszültségfüggő ioncsatornák. A szinapszis szerkezete és működése.

/4. Sejten belüli és sejtek közötti információátvitel. Másodlagos hírvivőrendszerek. Az intracelluláris Ca koncentráció szerepe és szabályozása élettani folyamatokban.

/5. Neuronok funkcionális kapcsolódása, hálózatok. Szinaptikus és sejtszintű integráció valamint a sejthálózatok integrációs működése.

/6. A tanulás alapmechanizmusai. A HEBB szinapszis. Gerinces tanulási modellek, a tanulási folyamatok elemi modelljei: LTP, LTD.
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