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	Oktatási cél:

A hallgatók a laboratóriumi gyakorlat során megismerkednek a tanult elméleti ismeretekhez kapcsolódó mérési-,  minõségellenõrzési  módszerekkel

	Ismeretkörök (heti bontás):

Mérések:



1.
Metallográfiai alapgyakorlat. Mintavétel, csiszolatkészítés, maratás. A minta fémmikroszkópos vizsgálata, mikrokeménység mérése.



2.
Inhibitorok vizsgálata. Inhibitorok hatásfokának meghatározása különbözõ módszerekkel.



3.
Galvánkorrózió. Különbözõ fémekbõl kialakított galvánelemek maximális korróziós áramának és korróziós potenciáljának meghatározása a fémek statikus polarizációs görbéibõl.



4.
Passzivitás vizsgálata. Anódos polarizációs görbe felvétele acélon. Flade-potenciál és stacionárius passziválási áram meghatározása.



5.
Festékek minõsítése.  A festékek felhasználás szempontjából fontos paraméterek: szárazanyag-tartalom, kötõanyag-tartalom, viszkozítás, száradás meghatározása.



6.
Bevonatok vizsgálata I.  Bevonatok mechanikai (rétegvastagság, tapadás, keménység, rugalmasság), optikai (fényessét, szín) tulajdonságainak meghatározása.



7.
Bevonatok vizsgálata II.  Bevonatok korrózióvédõ képességének meghatározása gyorsított korróziós igénybevétel után, különbözõ elektrokémiai és nem elektrokémiai módszerekkel.



8.
Pitting korrózió.  Polarizációs görbék felvétele alumíniumon és acélon agresszív iont tartalmazó és nem tartalmazó közegekben. Alumínium és acél lyukkorróziós potenciáljának meghatározása.



9.
Eloxálás.  Alumíniumfelület eloxálása, majd a készített bevonat minõsítése.



10.
Foszfátozás.  Acélfelület foszfátozása, majd a képzõdött bevonat minõsítése.



11.
Galvánbevonatok.  Cr, Ni, Zn, nemes fém bevonatok készítése, majd a készített bevonat minõsítése.



12.
Nagy hõmérsékletû korrózió. Védõ oxidréteg kialakítása szénacél felületen. Minõsítése elektrokémia és nem elektrokémiai módszerekkel.



13.
Konverziós réteg vizsgálata alumíniumon. A kialakulás kinetikájának és mechanizmusának vizsgálata zöld kromátozó fürdõben 32P -vel jelzett foszfát jelenlétében.



14.
Korróziós folyamatok mechanizmusának vizsgálata acélon jelzett klorid- és szulfát-ionokat tartalmazó oldatokban.  A szulfát-  és klorid-ionok felületi többlet koncentrációjának meghatározása az elektródpotenciál, az idõ és a pH függvényében a korróziós folyamat során.



15
Katódos védelem.  A szükséges védõáram és az anódok kiosztásának meghatározása a potenciál eloszlás mérése alapján.



16
Elektroforetikus bevonat leválasztása. Fürdőellenőrzés, behatoló képesség meghatározása.
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