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	Ismeretkörök:

Őrlési technológiák vizsgálata. Pofástörővel történő aprításnál a szemcseméret-eloszlás vizsgálata az őrlési idő függvényében. Görgős malomban történő őrlésnél a szemcseméret-eloszlás vizsgálata az őrlési idő függvényében. Golyós malomban történő őrlésnél a szemcseméret-eloszlás vizsgálata az őrlési idő függvényében.

Mázas porózus kerámiai termék előállítása. Kerámiai nyersanyag hidrociklonnal való szétválasztása. A hidrociklonozásnál nyert frakciók szemcseméretének és ásványi összetételének meghatározása lézeres szemcseanalizátorral és röntgendiffrakciós vizsgálattal. A kvarctartalom meghatározása röntgendiffrakciós hígításos módszerrel. Hidrociklonozással nyert nyersanyag szuszpenzió szűrőpréselése. A szűrőpréselt anyag nedvesség-eloszlásának vizsgálata. Szűrőpréselt lepények vákuumpréselése. Vákuumpréselt masszából próbatestek készítése kézi formázással. A vákuumpréselt massza és a belőle előállított próbatestek technológiai tulajdonságainak vizsgálata.

Máz előállítása. Mázkeverék összetételének számolása, keverék készítés. Mázkeverék olvasztása, frittelése, őrlése, porózus kerámiák mázazása. Előállított máz minősítése: a máz és a cserép hőtágulásának vizsgálata, színmérés, kémiai ellenállóképesség vizsgálata. A mázfelület és a máz/cserép határréteg fénymikroszkópi vizsgálata, a mázhibák jellemzése.

Oxidkerámiai termék előállítása hideg izosztatikus sajtolással. Oxidkerámiai termék előállítása hideg izosztatikus sajtolással. A különböző hőmérsékleten hőkezelt termékek morfológiájának (SEM) és szilárdságának vizsgálata.

Lemezzománcok kémiai ellenállóképességének vizsgálata. Zománcozott termék színinger jellemzőinek mérése és felületének fénymikroszkóppal történő vizsgálata a savas kezelés előtt. A savas kezelés mosogatógépben történő tartós felületi igénybevétel hatása a színinger jellemzőkre és a felület minőségére.

Tűzálló termékek korrózióállóságának vizsgálata. Tűzálló termékek előállítása és nagy hőmérsékleten történő korróziós igénybevételének vizsgálata.
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