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	Oktatási cél:
A szilikáttechnológia hátterében húzódó kémiai és részben fizikai átalakulások megértéséhez szükséges elméleti ismeretek, alapvető anyagismeretek elsajátítása.



	Ismeretkörök:
A szilikátkémia feladata és felosztása a szilikátipar fontosabb termékei. A kristályos állapot fogalma. A kristályok belső szerkezete. Ionkristályok jellemzése.

Kristályok fontosabb fizikai tulajdonságainak kristályszerkezettől való függése.

Szilikátok szerkezete, ábrázolási módjai. Szilikátok osztályozása. Szilikátok szerkezete és fizikai tulajdonságai közti kapcsolat. Agyagásványok.

Kőzetek fogalma és csoportosítása. Magmás kőzetek keletkezése és fontosabb ásványai. Üledékes kőzetek keletkezése és fontosabb ásványai. Metamorf kőzetek keletkezése és fontosabb ásványai. Szilikátiparban használt fontosabb nyersanyagok szerkezete és tulajdonságai.

Kolloid állapot fogalma. Kolloid rendszerek előállítása. Kolloid diszperz rendszerek jellemzői, keletkezésük, állapotváltozásai. Szilikátiparban előforduló fontosabb diszperz rendszerek és tulajdonságaik. Szilárdfázisú reakciók.

A szilárdfázisú kémiai reakciók lejátszódásának megítélése termodinamikai alapokon. Termodinamikai számítások. Nyersanyagok racionális összetételének meghatározása. Heterogén rendszerek fázisegyensúlya a fázisdiagram készítés módszerei.

Egykomponensű rendszerek fázisdiagramja. Fenner-diagram. Emelőszabály levezetése, alkalmazása.

Kétkomponensű rendszerek. Kongruens, inkongruens vegyületképződés, vegyületszétesés szilárd fázisban

Polimorf módosulatváltozás a kétkomponensű rendszerben. Szilárdoldat képződés feltételei, szilárd oldat típusok.

Mennyiségi összefüggések a kétösszetevős rendszerekben. Polimorf átalakulás és szilárd oldat képződés egyidejűleg a kétösszetevős rendszerekben. A szilikátiparban fontos szerepet játszó konkrét kétösszetevős rendszerek.

Háromösszetevős rendszerek ábrázolása. Biner kongruens és biner inkongruens vegyületeket tartalmazó háromösszetevős rendszerek.

Terner kongruens és inkongruens vegyületeket tartalmazó háromösszetevős rendszerek. Mennyiségi összefüggések a háromösszetevős rendszerekben. A szilikáttechnológiában fontos szerepet játszó háromösszetevős rendszerek elemzése

A szilikátipari termékek kapcsolata a konkrét rendszerekkel, az egyes rendszerek alapján adott szilikátipari termékek fázisösszetételének értelmezése. Üvegállapot fogalma. Az üveg tulajdonságai, üvegképződés feltételei. Az üveg szerkezetére vonatkozó elméletek. Az üvegszerkezet meghatározásának módszerei.

Az üvegek szerkezete és fizikai tulajdonságai közti összefüggés. A kristályszerkezetek meghatározására szolgáló leggyakoribb módszerek. 

Röntgendiffrakció, infravörös spektroszkópia alkalmazása a szilikátipari anyagok vizsgálatánál. Mennyiségi röntgendiffrakciós fázisanalízis alkalmazása a szilikátipari anyagok vizsgálatánál.

A szilikátipari termékek égetése során lejátszódó folyamatok. A szilikátipari anyagok vizsgálatánál alkalmazott termikus módszerek.
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