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	Oktatási cél:

A hallgatók megismertetése a polimerek technológiájával.

	Ismeretkörök:
Az anyagok csoportosítása összetételük, szerkezetük és tulajdonságuk alapján. A műanyagok, mint adalékolt polimerek. A polimerek típusai. A polimerek szerkezetvizsgálati módszerei. A műanyagok vizsgálati módszereivel nyert adatok, mint technológiai és alkalmazástechnikai, valamint minőségbiztosítási jellemzők.
A polimeripar kialakulása, tagolódása, fejlődési irányai. A polimertechnológiák csoportosítása. A hazai polimeripar helye és kapcsolatai a világ polimeriparával.
A polimerek tulajdonságai. A technológiai eljárások, feldolgozási technológiák és a termékek tulajdonságai közötti összefüggések.
A polimerek (műanyagok) gazdaságban betöltött szerepe. Az anyagok kiválasztása környezeti hatásaik alapján. A műanyagok (polimerek) felhasználásának optimalizálása. A műanyagok jelenlegi életciklusa. A polimerek környezetkémiája és környezettechnológiája. A műanyagok – a fenntartható jövő érdekében kialakított – életciklusa. A műanyaghulladékok újrahasznosítása.
A természetes alapú műanyagok. Cellulózipari technológiák. Cellulózszármazékok előállítása és felhasználása.
A gumiipari technológiák. A természetes kaucsuk kinyerése és alkalmazása. A modern elasztomerek és alkalmazásaik. A gumihulladékok hasznosításai.
A szálasanyagok technológiái. Szervetlen szálak, polimerszálak. Vegyiszálipari technológiák (poliamid-, poliészter-, poliakrilnitril- és poliolefinszálak gyártástechnológiái).
Polimerkeverékek, polimerötvözetek, blendek. Többrétegű fóliák, nyújtott fóliák előállításai és alkalmazásaik. Geofóliák. Szűrőmembránok előállításai és alkalmazásaik.
Polimerek adalékanyagai és adalékolási technológiái. Antioxidánsok, antisztatikumok, csúsztatók, égésgátlók, erősítőanyagok, habképzők, hőstabilizátorok, lágyítók, színezőanyagok, töltőanyagok és UV-stabilizátorok, mint tulajdonság-módosító anyagok.
A tömegműanyagok technológiái I. A polietilének és a polipropilének előállítási technológiái. Metallocén katalizátorok technológiai alkalmazásai. Hazai technológiák, fejlődési irányok. Poliolefinek adalékolása. Alkalmazási területek.
A tömegműanyagok technológiái II. A PVC előállítási és adalékolási technológiák. Hazai eljárások. Újrahasznosítási problémák. A polisztirol gyártása. Az ütésálló és a habosított polisztirol gyártása. Ioncserélők előállítása és felhasználása. Hazai technológiák.
A hőre lágyuló műszaki műanyagok előállításainak technológiái I. PMMA, poliamidok, poliészterek, poliuretánok gyártása és adalékolása. Alkalmazásaik, újrahasznosításaik. Hazai technológiák.
A hőre lágyuló műszaki műanyagok előállításainak technológiái II. A poli(oxi-meitlén), a poli(fenilén-szulfid), a poliszulfidok, a poli(éter-szulfon), a poli(éter-keton)ok, a poliimidek és a fluorpolimerek gyártása és adalékolása. Alkalmazásaik, újrahasznosításaik. Hazai szükségletek.
A hőre keményedő műszaki műanyagok előállításainak technológiái. A fenoplasztok és az aminoplasztok előállításai, felhasználásaik. A telítetlen poliésztergyanták előállítása és alkalmazásaik. Az epoxigyanták előállítása, feldolgozásuk, alkalmazásaik.
A polimeripar legújabb eljárásai, fejlődési irányok. A hazai polimerkémiai és technológiai kutatások aktuális lehetőségei és korlátai.
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