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	Oktatási cél:
A szilikáttechnológiában használatos nyersanyagok- és termékek kristályos fázisösszetevői szerkezetének ismertetése, a szerkezet és a fizikai tulajdonságok összefüggésének bemutatása. A kolloidkémiai ismeretek megalapozása.

	Ismeretkörök:

A kristályos szilikátok helye a szervetlen vegyületek között, a szilikátok (SiO4), (AlO4), Mg(O,OH)6, Al(O,OH)6 szerkezeti egységei.

Szilikátok csoportosítása az anionkomplexek szerint (Liebau, Strunz, Beljankin-féle rendszerek).

A nesoszilikátok szerkezete és fizikai tulajdonságai. A C3S és (C2S szerkezete, szerkezetének stabilizálása a technológia során, a szerkezet és hidraulikus tulajdonság összefüggése.

A gránátok szerkezete, a gránátok szerepe a kerámiai színtestekben. A gránátok szerkezete és fizikai tulajdonságainak összefüggése. A gránátok előállítása.

ZrSiO4 gazdarácsú színtestek előállítása.

A soro- és cikloszilikátok szerkezete és fizikai tulajdonságai.

A cementhidratációban keletkező soroszilikátok.

A cikloszilikátok közül a ciklowollastonit és a kordierit szerkezete. A ciklowollastonit szerkezete és fizikai tulajdonságai közötti kapcsolat. A ciklowollastonit előállítása, a „gyorségetés” modell anyaga.

A kordierit előállítása, kiváló hőlökésállósága és szerkezete közötti összefüggés bemutatása.

Az inoszilikátok szerkezetének csoportosítása. Az inoszilikátok közül a diopszid, az ensztatit, a mullit szerkezete és fizikai tulajdonságai közötti kapcsolat tisztázása. A diopszid, az ensztatit és a mullit szintézisének módszerei.

A phylloszilikátok szerkezete és fizikai tulajdonságai. Az agyagásványok csoportosítása Stevens és Nemecz szerint. Az agyagásványok termikus bomlási reakciói összefüggésben a különböző szilikátipari termékekkel.

A tektoszilikátok szerkezete és fizikai tulajdonságai. A SiO2 atmoszférikus nyomáson, nagy nyomáson bekövetkező módosulatváltozásai. A SiO2 módosulatok képződését befolyásoló mineralizátorok, a szilikátipari termékekben található SiO2 módosulatok.

Nagyhőmérsékletű SiO2 módosulatok stabilizálásának módszerei, a SiO2-bázisú vitrokerámiák előállítása, szerkezetük és fizikai tulajdonságaik összefüggése.

A földpátok és földpátpótlók szerkezete és fizikai tulajdonságaik.

A földpátok közötti korlátozott illetve korlátlan oldódás következménye a földpátos nyersanyagokban, kerámiai masszákban és mázakban.

A természetes és mesterséges zeolitok szerkezete és fizikai tulajdonságai. A zeolitok előállításának módszerei, legfontosabb alkalmazási területeik.

A kristályos szilikátok szerkezete és mechanikai tulajdonságai közötti kapcsolat.

A kristályos szilikátok szerkezete és elektromos tulajdonságai közötti kapcsolat.

A kristályos szilikátok szerkezete termikus, optikai és kémiai tulajdonságai közötti kapcsolat. Szilárdfázisú reakciók.



	Diszperz rendszerek fogalma, felosztása, állapotjelzők, természetes diszperz nyersanyagok.

A felületi jelenségek érvényesülése a diszperz rendszerek makroszkópos tulajdonságaiban, koaguláció és agglomeráció.

Eloszlási állandóság. Dúsítás és sűrítés. Diszperz rendszerek előállítása aprítással. Mechanokémia.

Víztelenítés és porleválasztás. Diszperz rendszerek előállítása kondenzációs úton (általános leírás, aeroszolok és lioszolok előállítása). Átnedvesedés, áramlás pórusrendszerekben. Pórusos testek szilárdságtani modellje, hővezetése és hődilatációja.

Peptizáció, tixotrópia. Gélek. Szol-gél eljárások. Szinerézis. Diszperz rendszerek optikai és elektromos tulajdonságai.
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