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1-3.
Egyfázisú műveletek (gáz, folyadék). Expanzió, kompresszió (termodinamikai tul. számítása). Reaktorok (berendezéstípusok, áramlási modellek, források kifejezései, reaktormodellek). Gyakorlat: Példák: adott objektum(ok) modellje(i), algoritmizálás, szimulációs program, szimuláció. Az objektum működésének vizsgálata.







4-6.
Fluid-fluidfázisú műveletek. Forralás, kondezáltatás. Abszorpció, extrakció, rektifikálás. Hetero fázisú reaktorok. A műveletek tipikus berendezései és modelljeik. Gyakorlat: Példák: adott objektum(ok) modellje(i), algoritmizálás, szimulációs program, szimuláció. Az objektum működésének vizsgálata.





7-9.
Gáz-szilárd fázisú műveletek. Adszorbeáltatás, szárítás. Heteroreaktorok. Heterokatalitikus reaktorok. A műveletek tipikus berendezései és modelljeik (pld. állóágyas, fluidágyas, kihordásos). Gyakorlat: Példák: adott objektum(ok) modellje(i), algoritmizálás, szimulációs program, szimuláció. Az objektum működésének vizsgálata.





10-12.
Folyadék-szilárd fázisú műveletek. Oldás, kristályosítás. Extrakció. Adszorpció, ioncsere. Hetero- és heterokatalitikus reaktorok. A műveletek tipikus berendezése és modelljeik. Gyakorlat: Példák: adott objektum(ok) modellje(i), algoritmizálás, szimulációs program, szimuláció. Az objektum működésének vizsgálata.






13.
Speciális, iparban alkalmazott berendezés, ill. műveleti egység modellje és vizsgálata. Gyakorlat: Példák: adott objektum(ok) modellje(i), algoritmizálás, szimulációs program, szimuláció. Az objektum működésének vizsgálata.
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