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	Oktatási cél:
A hallgatók a hospitálásokon és a gyakorló órákon elsajátítják az iskolai tanítás gyakorlati mód​szereit. A zárótanítás után képessé válnak a kémiaórák kidolgozására, levezetésére.



	Ismeretkörök (heti bontásban):
Az ismeretkörök heti bontásban nem adhatók meg. A tanárjelölt a Veszprémi Egyetem Tanár​képző Karával kapcsolatban lévő bázisiskolákban végzi tanítási gyakorlatát vezetőtanár irányítása mellett. Az iskolai gyakorlatot mind formai, mind tartalmi kérdésekben az ISKOLAI GYAKORLAT SZABÁLYZATA szabályozza.

A tanárjelölt tanórákat látogat (hospitál), felkészül tanórák megtartására, megtartja az órát, veze​tőtanárával kiértékeli az órát. A tapasztalatokat további munkájában felhasználja. Részt vesz az iskola tanórákon kívüli életében: tantestületi értekezletek, iskolai rendezvények szervezése, stb. Iskolai munkájáról naplót vezet. A gyakorlat során 15-20 tanítási órát tart meg.

A tanítási gyakorlat során a következő pedagógiai, módszertani fogalmak, ismeretkörök fordulnak elő: óravezetés, oktatási módszerek, kérdezéstechnika, megjelenés stílus, kommunikációs készség, szemléltetés, oktatási anyag, hiba-javítás, alkalmazási és rögtönzési készség, kísérletezési képesség, önértékelés képessége, viszony a diákokkal, óratervezés minősége, segédanyagok és módszerek felhasználása, a problémák előre látása, kezelése, reagálás a bírálatra, a tanulók ellenőrzése, értékelése.
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	Hallgató egyéni feladat típusai:

Napló vezetése az iskolai gyakorlat eseményeiről.

	Vizsgakérdések, vizsgakövetelmények:

A tanárjelölt a gyakorlat végén bemutató vagy vizsgatanítást végez. A vizsgatanítás nyilvános, résztvevője az iskola igazgatója, vagy igazgatóhelyettese, a vezetőtanár, az egyetem módszertanos összekötője, stb. A tanításra a tanárjelölt érdemjegyet kap, a gyakorlati jegy továbbá minősíti a hallgató egész féléves munkáját a tanítási gyakorlat során. Ez a jegy beszámít az oklevél minősíté​sébe.
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