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A vegyészmérnöki elméleti és gyakorlati ismeretek ötvözése a katalízis területéről.


	Ismeretkörök (heti bontásban): 

· 1. A katalitikus eljárások helye és szerepe a szénhidrogénfeldolgozó iparban. Az ipari katalízis történeti áttekintése. Katalitikus eljárások osztályozása. Homogén és heterogén katalízis. Enzimkatalízis.

· 2. A katalizátorokkal szemben támasztott követelmények, az alkalmazhatóság szempontjából fontos jellemzők: aktivitás, szelektivitás, stabilitás, morfológiai jellemzők, mechanikai szilárdság, alak és méret, termikus jellemzők, periódushossz, élettartam, reprodukálható gyártás, bekerülési költség.

· 3. Katalizátorok osztályozása, tervezése és eljárásspecifikus kiválsztása. Ideális és optimális katalizátorok.

· 4. Homogénfázisú reakciók katalizátorai.

· 5. Heterogén katalizátorok I.

· 6. Heterogén katalizátorok II., fémkomponens(ek) és promotorok szerepe.

· 7. Alakszelektív katalízis.

· 8. A katalizátorgyártás néhány példája.

· 9. A katalitikus kinetika főbb ismérvei.

· 10. Katalitikus reaktorok és reaktorrendszerek áttekintése. A reaktortípus és elrendezés kiválasztásásnak szempontjai.

· 11. A katalitikus reaktorok üzemeltetése: ellenőrző tevékenység a katalizátor betöltése előtt, különböző katalizátorok üzembehelyezése (szárítás, aktiválás, stb.), reaktor(ok) üzemeltetési paramétereinek folyamatos ellenőrzése, katalizátorminta vétele üzemeltetés alatt, stb.

· 12. Katalizátorok regenerálása ("in situ" és "ex situ")

· 13. A katalizátorok előkészítése a fémkomponens(ek) visszanyerésére, reaktorok leürítése, veszélyforrások, biztonságtechnikai előírások.

· 14. Fémkomponensek visszanyerése és újrafelhasználása.

· 15.Szénhidrogénipari katalitikus eljárások és a környezetvédelem.
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