Diplomadolgozat követelményrendszere és a teljesítés feltételei az anyagmérnöki mesterszakon
A Pannon Egyetemen (PE) az anyagmérnöki szakon olyan mérnökök képzése a cél, akik a műszaki anyagok (fémek, kerámiák, polimerek és kompozitok, új funkcionális anyagok) szerkezetével, tulajdonságaival, viselkedésével foglalkozó alaptudományokban szerzett ismereteik birtokában képesek ezen anyagok gyártási, alakítási és feldolgozási technológiáinak tervezésére és azok magas színvonalon való működtetésére, a szakterülethez kapcsolódó szervezési és irányítási feladatok rendszerszerű végzésére, az anyagmérnöki célú kutatási-fejlesztési feladatok ellátására, koordinálására.
Az anyagmérnöki tantervi előírások szerint a diplomadolgozat kiválasztására a 3. félév elején kerülhet sor. Az átlagos időütemezés szerint a téma kidolgozásának ideje a 3. és 4. félév.

A diplomadolgozat az oklevél minősítésébe 50%-ban számítandó be.

Célja: 

A diplomamunka olyan anyagmérnöki feladat megoldása, amely tükrözi, hogy az okleveles mérnökjelölt tisztában van a szerkezeti anyagok minőségének- és előállítási technológiájának tervezésével, gyártástechnológiájának kivitelezésével, anyagszerkezeti-, anyagminősítő- és gazdaságosságot jellemző tulajdonságainak mérésével. Követelmény a téma szakirodalmának ismerete, kritikai feldolgozása, a diplomamunka megjelenítésénél a nemzetközi szakirodalmi normák elsajátítása. 

A diplomamunka olyan feladat, amelynek elvégzése során a hallgató bizonyítja, hogy képes:

· egy adott szakterületen végzett önálló szakirodalmazásra;
· a szakirodalomban leírt eredmények dokumentálására, elemzésére, értékelésére;
· a tanulmányai és a szakirodalomban megszerzett ismeretanyag birtokában önálló anyagmérnöki kutatási tevékenység elvégzésére, ahol törekszik új eredmények bemutatására;
· kreativitást és mérnöki szemléletet együttesen megkövetelő feladat önálló elvégzésére;
· a szakirodalmi és saját kutatási tapasztalatok alapján tanulmányaira támaszkodva értékelő diplomamunka készítésére, megvédésére.
A diplomadolgozat követelményei

Tartalmi követelmények: 

A diplomadolgozat elkészítése olyan anyagmérnöki feladat, amelyet a hallgató tanulmányaira támaszkodva, témavezető irányításával végez el. A feladat megoldása során a hallgatónak igazolnia kell, hogy képes a szakirodalom témához kapcsolódó területének feldolgozására, a megszerzett ismeretanyagnak a mérnöki feladat megoldásában való alkalmazására, az előzmények, az elvégzett munka és az eredmények szakszerű értékelésére, összefoglalására és gyakorlatban való hasznosíthatóságára. 
Formai követelmények: 

A dolgozatot A4 formátumú, két azonos bekötött példányban kell beadni. A külső kötéstáblán fel kell tüntetni: Diplomadolgozat, a szerző neve és a beadás éve. A diplomadolgozat első lapja üres, a második a címoldal. Ezen a fentieken kívül meg kell adni a diplomadolgozat címét, a szak nevét, azt, hogy a Pannon Egyetemen és melyik intézeti tanszéken készült, valamint ki volt a szerző témavezetője és konzulense. 

Az értekezés fő részei: 

Feladatkiírás


A feladatkiírás magyarul.
Nyilatkozat
A nyilatkozat a témavezető és hallgató aláírásával.
Kivonat

1-1 oldal terjedelmű összefoglaló a feladatról és az eredményekről, kulcsszavak megadása, magyarul és angolul.
Tartalomjegyzék

Bevezetés

Irodalmi összefoglalás

Tartalmazza az adott témakörben feldolgozott publikációk összességét a feladat által megkívánt részletességgel.

Kísérleti rész

A felhasznált anyagok, az alkalmazott kísérleti berendezések, módszerek eljárások stb. ismertetése. A kísérleti adatok összesítése. 

Nem laboratóriumi munka esetén a vizsgált eset megfelelő részletességgel történő bemutatása, az elvégzett vizsgálatok, elemzések leírása. 

A kísérleti eredmények ill. az esettanulmány vizsgálata alapján levont következtetések összevetése a diplomadolgozati téma kiírásában rögzített célokkal.
Összefoglalás

Irodalomjegyzék

A diplomadolgozat készítés során felhasznált irodalmi források összesítése.

Függelék 

Nem kötelező része a dolgozatnak. Ha van, ábrák, táblázatok, diagramok, fotók és sémák gyűjteménye.

Az összeállítás szerkezete legyen tagolt, gondolatvezetése világos, stílusa egyszerű. Az egyes fejezetek tartalmilag lehetőleg különüljenek el egymástól, logikailag legyenek zártak. A szakkifejezések legyenek egységesek és világosak, az SI mértékegységrendszer használata kötelező. 

Külalak: nyomtatott szöveg, a műszaki elvárásoknak megfelelő minőségű ábrák, diagramok.

Terjedelem: minimálisan 50 oldal maximálisan 90 oldal függelék nélkül. 

A diplomadolgozat kiírása

A javasolt témakiírásokat a szervezeti egységek a Neptun rendszerben meghirdetik. A szakvezető a tantervi követelményeknek eleget tevőket elfogadja a Neptunban. A hallgatók a Neptunban jelentkeznek a kiválasztott témára. A hallgatói jelentkezéseket a témavezető véleményezi. A diplomadolgozatra vonatkozó egyetemi előírásokat a TVSZ tartalmazza. Témaváltoztatáshoz a szakvezető jóváhagyása szükséges.

A diplomadolgozat kiírásánál közölni kell

· a dolgozat pontos címét;
· a hallgató által elvégzendő feladat leírását;
· a kiíró intézeti tanszék nevét;
· az egyetemi témavezető (és ha van külső témavezető) nevét, beosztását;
· a jelentkező hallgatók képzéseinek nevét.
A diplomadolgozat irányítása, oktatói feladatkörök

Oktatói feladatkörök:

Szakfelelős: felelős a diplomadolgozattal kapcsolatos feladatok szak szintű szervezéséért, az egységes követelményrendszer és értékelés betartatásáért, a záróvizsga szervezéséért.
Tanszékvezető: (a diplomadolgozat készítésének helyén) felelős a tanszéken végzett diplomadolgozatok témavezetéséért, az adminisztratív feladatainak teljesítéséért (téma engedélyeztetés, kiírás, diplomadolgozat bíráltatása), biztosítja a szükséges anyagi és személyi feltételeket a diplomadolgozat sikeres kidolgozásához. 

Témavezető(k): felelős(ek), hogy a hallgató megismerje a feladat tartalmi és formai követelményeit, a hallgatót egyenletes munkára készteti(k), a munkához lehetőség szerint a tárgyi feltételeket biztosítja(k), szakmai tanácsokat ad(nak). (Ha a téma kidolgozása nem az egyetemen történik, a kidolgozás helyén egy külső, az egyetem intézeti tanszékén egy belső témavezető közösen koordinálják a munkát.)
A diplomadolgozat elbírálása, védése

A diplomadolgozati munkáról a témavezető(k) egy témavezetői véleményt, a dolgozatról egy külső szakember (nem a PE alkalmazottja) bírálatot készít, kérdéseket tesz fel és javaslatot tesz az érdemjegyre. 

A diplomadolgozati munka témavezetői értékelésének szempontjai

· Mi volt a téma felvetésének az oka?

· Milyenek voltak a téma kidolgozásának körülményei?

· A jelölt szorgalma, önállósága kielégítette-e azokat a követelményeket, amelyeket egy szigorló anyagmérnökkel szemben támasztunk?

· Megfelel-e a formai követelményeknek?

· Melyek a jelölt munkájának hibái és hiányosságai?

· A dolgozat megvédésre bocsátható-e?
A diplomadolgozat külső bírálatának értékelési szempontjai

· A téma elméleti és gyakorlati jelentősége.

· A vizsgálati módszer megválasztása, kivitelezés minősége.

· Eredmények és dokumentálásuk színvonala.

· Az eredmények újszerűsége, értékelésének realitása, következtetéseinek helyessége.

· A dolgozat szerkezete, felépítésének logikája, stílusa.

· A dolgozat megvédésre bocsátható-e?
A diplomadolgozat védése a záróvizsga keretén belül történik a záróvizsga bizottság előtt. A bizottság meghívott tagjai a témavezető(k) és a bíráló.

A diplomadolgozat védésének értékelési szempontjai

· Az előadó adott-e világos, átfogó képet a kutatás céljairól, jelentőségéről?

· Megfelelően dokumentálta-e mondanivalóját, helyesen használta-e a szemléltetési lehetőségeit?

· Az előadása megfelel-e az előadói követelményeknek (szerkesztés, szabatosság, világos okfejtés, szakkifejezések használata, stb.)?

· Mennyiben sikerült érdemben válaszolnia a bíráló és a vizsgáztató bizottság kérdéseire?

· Tudja-e álláspontját megfelelően képviselni a vitában, milyen szakmai biztonsággal rendelkezik az adott témakörben?
