A szakdolgozat követelményrendszere és a teljesítés feltételei 
a Biomérnöki alap szakon
A biomérnök szakos hallgatók tanulmányaik befejezéseként az utolsó félévben szakdolgozatot készítenek.

Az egyetemi kutatómunkához kapcsolódó szakdolgozat a tudományos diákköri munkával együtt jelentős szerepet játszik a PE biomérnök-képzésében, és alapjait képezi az egyetemünkön akkreditált mester programoknak.

A biomérnöki tantervi előírások szerint a szakdolgozat elkészítésére az előfeltételek teljesítése után kerülhet sor. A feladat kidolgozására 225 óra áll rendelkezésre, amelynek teljesítésére az adott félévben órarendileg heti 15 óra biztosított. A félév végén az elkészült szakdolgozatot a hallgatónak meg kell védenie, minősítése a záróvizsga részét képezi.
1. A szakdolgozat célja:
A szakdolgozat olyan biomérnöki feladat, amelynek elvégzése során a hallgató bizonyítja, hogy képes:

· egy adott szakterületen az önálló szakirodalmazásra,

· tanulmányai és a szakirodalomban megszerzett ismeretanyag birtokában a szakirodalomban leírt eredmények dokumentálására, elemzésére, értékelésére, 

· önálló kutatási tevékenység végzésére és/vagy kreativitást és mérnöki szemléletet együttesen megkövetelő feladat önálló megoldására,

· a szakirodalmi és saját kutatási tapasztalatai alapján értékelő tanulmány elkészítésére, megvédésére.

2. A szakdolgozat követelményei

Tartalmi követelmények:

A szakdolgozat olyan biomérnöki feladat, amelyet a hallgató tanulmányaira támaszkodva a konzulens hatékony közreműködésével, a témavezető, illetve konzulens irányításával végez el, és a munka végeztével szakdolgozatban foglal össze. A hallgatónak igazolnia kell, hogy képes a szakirodalom egy adott területének feldolgozására, és a megszerzett ismeretanyagnak a kutatásban és a fejlesztésben való alkalmazására.
Formai követelmények:

A hallgató az elvégzett feladatról szakdolgozatot készít. A dolgozatot A4-es formátumú, három azonos bekötött példányban és elektronikus formában is be kell nyújtani. A külső kötéstáblán fel kell tüntetni a következőket: Szakdolgozat, Szerző neve, Évszám. A szakdolgozat első lapja üres, a második oldal a címoldal. Ezen fel kell tüntetni a következőket: Pannon Egyetem, Mérnöki Kar, Biomérnök BSc szak; Szakdolgozat, A szakdolgozat címe, Szerző neve, Témavezető(k) és konzulens(ek) neve(i) (beosztásuk), Készítés helye, Évszám. Mintát lásd a 1. sz. mellékletben.

A dolgozat fő részei:

Feladatkiírás

Feladatkiírás a témavezető aláírásával.

Kivonat

1 oldal magyar és 1 oldal terjedelmű angol nyelvű összefoglaló a feladatról és az eredményekről, kulcsszavak megadásával.

Tartalomjegyzék

Bevezetés

Szakirodalmi összefoglaló
Tartalmazza az adott témakörben feldolgozott publikációk összességét a feladat által megkívánt részletességgel.

Kísérleti rész

A felhasznált anyagok, az alkalmazott kísérleti berendezések, módszerek, eljárások stb. ismertetése.

Kísérleti eredmények összesítése

Nem laboratóriumi munka esetén a vizsgált eset megfelelő részletességgel történő bemutatása, az elvégzett vizsgálatok, elemzések leírása.

Az eredmények értékelése

A kísérleti eredmények, ill. az esettanulmány vizsgálata alapján levont következtetések összevetése a szakdolgozat kiírásában rögzített célokkal.

Összefoglalás

Irodalomjegyzék

A szakdolgozat készítése során felhasznált irodalmak összesítése a Chemical Abstract előírásainak megfelelően.

Függelék

Nem kötelező része a dolgozatnak, ha van, ábrák, táblázatok, diagramok, fotók, sémák gyűjteménye.

Az összeállítás szerkezete legyen tagolt, egységes, következetes, gondolatvezetése világos, stílusa egyszerű. Az irodalmi összefoglaló és a kísérleti rész terjedelme legyen arányos. Az egyes fejezetek tartalmilag lehetőleg különüljenek el egymástól, logikailag legyenek zártak. A szakkifejezések legyenek egységesek és világosak, az SI-mértékegységrendszer használata kötelező.

Külalak: nyomtatott szöveg, Times New Roman betűtípus, 12-es betűméret, sorkizárt szerkesztés, a műszaki elvárásoknak megfelelő minőségű ábrák, diagramok. (A dokumentum által tartalmazott sablon (0D sablonok) javaslat, el lehet tőle térni. )
Terjedelem: minimális követelmény nincs, maximálisan 80 nyomtatott oldal függelék nélkül.

A szakdolgozat angol (esetleg német vagy francia) nyelven is benyújtható. A nem magyar nyelvű szakdolgozatokat a téma elfogadásakor engedélyeztetni szükséges a Biomérnöki Szakterületi Bizottsággal (továbbiakban: BSZB).

A beadás határideje: a határidő minden félévben a szorgalmi időszak utolsó munkanapja, amelytől eltérni nem lehet.

3. A szakdolgozat kiírása

A szakdolgozatot a biomérnök szakot felügyelő Biomérnöki, Membrántechnolológiai és Energetikai Kutató Intézet (továbbiakban BME) hirdethet meg. A szakdolgozati témák meghirdetésének folyamata a következő: A biomérnöki szakot felügyelő BME szakdolgozati témafelelőse a tanszékeket, társtanszékeket és külső vállalatokat, intézményeket levélben megkeresi, és szakdolgozati téma javaslataikat megkéri március 1-ig. Az így beérkező javasolt témakiírásokat a szakot felügyelő tanszék téma felelőse a teljesítést megelőző tanév április 1-ig a kért és beérkezett javaslatok alapján a BSZB-nek megküldi. A BSZB a tantervi és szakmai követelményeknek eleget tevőket elfogadja. A BME témafelelőse legkésőbb április 15-ig az engedélyezett szakdolgozatok listáját a Dékáni Titkárságnak megküldi, valamint értesíti a tanszékeket, társtanszékeket és külső vállalatokat, intézményeket az elfogadott témákról. 

A témakiírásokat a meghirdető, valamint a BME hirdetőtábláján közzéteszi. A hallgatók a kidolgozni kívánt témák elnyerésére kérvényt nyújtanak be a BME szakdolgozati téma felelősének, és felkeresik a témát kiíró témavezetőt. A téma kérvényezéséről a témavezetőt a BME téma felelőse tájékoztatja. Ha egy témát több hallgató kérvényezne, akkor a téma odaítéléséről a témát meghirdető tanszék vezetője a témavezetővel egyetértésben dönt. A témavezető a téma odaítéléséről informálja a BME témafelelősét. Külső témák esetén a témát kiíró témavezető és az egyetemi konzulens együttes jóváhagyása szükséges. A kérelmek elbírálása után az odaítélt témákat a hallgatóknak regisztráltatnia kell a BME diplomatéma felelősénél, amit adatbázisban rögzítenek a szakdolgozat elkészítésének megkezdése előtt. A regisztrációkor a hallgatók, a témavezető és konzulens által aláírt témakiírást leadják. A regisztrációkor a következő adatokat kell rögzíteni: hallgató neve, elérhetősége (postacím, telefon, email), témavezető elérhetősége, konzulens (ha van) elérhetősége. A hallgató a kiválasztott témára legkésőbb a tervezett szakdolgozati védést megelőző szemeszter 4. hetében jelentkezhet. Külső témavezetés esetén a témavezető és az egyetemi konzulens egyeztetése szükséges a téma kidolgozásának megkezdése előtt.

Témaváltoztatáshoz a BSZB jóváhagyása szükséges.

A szakdolgozat kiírásánál közölni kell:

· a kiíró nevét, pontos elérhetőségét,

· a dolgozat pontos címét,

· a hallgató által elvégzendő feladat részletezését,

· a teljesítés helyszínét/helyszíneit,

· az egyetemi témavezető (és ha van külső témavezető) nevét, beosztását,

· külső témavezetés esetén az egyetemi konzulens nevét, beosztását,

· a szabályzatban nem rögzített speciális követelményeket,

· a témától függő részfeladatok teljesítésének ütemtervét, határidőket és a szükséges részbeszámolókat.

4. A szakdolgozat elbírálása, védése

A szakdolgozati munkáról és az arról készült dolgozatról a témavezető témavezetői véleményt, egy külső szakember pedig, aki nem lehet a PE alkalmazottja, bírálatot készít. A bírálatot készítő szakember a tudományterületén kellő jártassággal vagy tudományos minősítéssel kell rendelkezzen. Az elkészített bírálatokat és véleményeket legkésőbb egy héttel a védést megelőző határidőre kell bekérni az érintettektől. A bírálatokat és véleményeket mind elektronikus, mind kinyomtatott és aláírt formában meg kell küldeni a szakfelelősnek. A beérkezett bírálatokat a szakdolgozatot készítő hallgató rendelkezésére kell bocsátani a védést megelőzően legkevesebb két nappal.

A témavezetői és konzulensi vélemény összeállításának szempontjai:

· Mi volt a téma felvetésének az oka?

· Milyenek voltak a téma kidolgozásának körülményei?

· A jelölt szorgalma, önállósága kielégítette-e azokat a követelményeket, amelyeket egy szigorló biomérnökkel szemben támasztunk?

· Megfelel-e a formai követelményeknek?

· Melyek a jelölt munkájának hibái és hiányosságai?

· A dolgozat megvédésre bocsátható-e?

· Kérem, szíveskedjék legalább két kérdést feltenni a vélemény végén!

· Kérjük, külön lapon szíveskedjék érdemjegyet javasolni!

A szakdolgozat bírálatának szempontjai:

· a téma elméleti és gyakorlati jelentősége,

· a vizsgálati módszer megválasztása, a kivitelezés minősége,

· eredmények és dokumentálásuk színvonala,

· az eredmények értékelésének realitása, következtetéseinek helyessége,

· a dolgozat szerkezete, felépítésének logikája, stílusa, helyesírása
· a dolgozat megvédésre bocsátható-e?

· Kérem, szíveskedjék legalább két kérdést feltenni a bírálat végén!

· Kérjük, külön lapon szíveskedjék érdemjegyet javasolni!

A szöveges bírálat nem tartalmazhatja a javasolt jegyet, azt külön papíron kell elküldeni. A javasolt jegyet a védést elbíráló bizottság a védést követően veszi figyelembe.

Titkosítási kérelemmel beadott dolgozat esetén a védés a BME-n történik. Ha más tanszék részéről igény merül fel a védés lebonyolítására azt a BSZB jóváhagyásával teheti meg. A szervezőknek biztosítani kell a titkosítási szabályok pontos betartását, annak jegyzőkönyvezését. A titkosított diplomadolgozatokat az ide vonatkozó szabályok betartásával kell kezelni, tárolásuk az erre a célra kijelölt helyen lezárt borítékban történik a titkosítás határidejének feltüntetésével.
A szakdolgozat-védés a záróvizsga része, de időben attól elkülönülten történik a Mérnöki Kar dékánja által jóváhagyott bizottság előtt.

A szakdolgozatokat elbíráló bizottság tagjai:

· szakvezető vagy a szakért felelős tanszék oktatója,

· témát kiíró tanszék vezetője vagy képviselője,

· témavezető(k),

· konzulens(ek),

· bíráló.

A szakdolgozat védésének értékelési szempontjai

· A szigorló adott-e világos, átfogó képet a kutatás céljairól, jelentőségéről?

· Bemutatta-e kutatási módszereit, eredményeit, a levonható következtetéseket?

· Megfelelően dokumentálta-e mondanivalóját, helyesen használta-e a szemléltetés lehetőségeit?

· Az előadó megfelel-e az előadói követelményeknek (szerkesztés, szabatosság, világos okfejtés, szakkifejezések használata stb.)?

· Sikerült-e érdemben válaszolnia a bíráló és a vizsgáztató bizottság kérdéseire?

· Tudja-e álláspontját megfelelően képviselni a vitában, milyen szakmai felkészültséggel és biztonsággal rendelkezik az adott témakörben?

5. A szakdolgozati munka irányítása, oktatói feladatkörök

Oktatói feladatkörök:

Szakfelelős: felelős a szakdolgozati munkával kapcsolatos feladatok szak szintű szervezéséért, az egységes követelményrendszer és értékelés betartatásáért.

Szakirányvezető: felelős a szakdolgozati téma adminisztratív feladatainak teljesítéséért (téma engedélyeztetés, kiírás, választás jelentése az OAI –nak (NEPTUNBAN), szakdolgozat bíráltatása, védés szakirányi tanszéken való megszervezése).

Tanszékvezető: (a szakdolgozat készítésének helyén) felelős a tanszéken végzett szakdolgozatok témavezetéséért, biztosítja a szükséges anyagi és személyi feltételeket a szakdolgozat sikeres kidolgozásához. 

Témavezető(k): (Ha a téma kidolgozása nem az egyetemen történik, a kidolgozás helyén egy külső, az egyetem szakirányi tanszékén egy belső témavezető közösen koordinálják a munkát) felelős(ek) , hogy a hallgató megismerje a feladat tartalmi és formai követelményeit, a hallgatót egyenletes munkára készteti(k), a munkához lehetőség szerint a tárgyi feltételeket biztosítja(k), szakmai tanácsokat ad(nak).

Teendők és határidők összefoglalva
	
	BME szakdolgozati témafelelős
	Szakdolgozat témavezető
	Szakdolgozat készítő hallgató
	Külső bíráló (opponens)
	BSZB

	témakiírás
	-minden év márc. 1-ig bekéri a témákat

-ápr. 1-ig megküldi BSZB-nek

-ápr. 15-ig az engedélyezett témákat elküldi a Dékáni Titkárságnak, értesíti társtanszékeket, vállalatokat intézményeket
	-dönt a tanszék vezetőjével együtt, ha adott témára több jelentkező van és informálja a BME diplomatéma felelősét
	-jelentkezés a szak-dolgozat elkészítését megelőző szemeszter 4. hetéig kérvénnyel

-elfogadást követően regisztrálja magát a szakdolgozati téma felelősnél
	
	-szakdolgozati téma változtatáshoz a jóváhagyása szükséges
-idegen nyelvű szakdolgozat engedélyezése

	leadás, elbírálás, védés
	-a beérkezett bírálatokat a hallgatók rendelkezésére bocsátja legkésőbb a védést megelőző két nappal korábban
	-témavezetői véleményt ír és eljuttatja a szak-dolgozati téma felelősnek legkésőbb a védést megelőző egy héttel korábban
	-dolgozat leadás határideje a szorgalmi időszak utolsó napja
	-bírálatot készít a megadott szempontok szerint és egy héttel a védés előtt eljuttatja elektronikusan és nyomtatottan aláírva a szakfelelősnek
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