A szakdolgozat követelményrendszere, értékelése a Kémia alapszakon

A szakdolgozat célja a kémia alapismeretek kreatív alkalmazása alap- vagy alkalmazott kutatási feladat során, amely elméleti és gyakorlati ismeretek integrálását igényli, és amelynek megoldásával a hallgató képes szakmai felkészültségét bizonyítani. A munka során a hallgatónak lehetőséget kell kapnia a kritikai képességének bizonyítására, a lehetséges megoldások közül az optimális kiválasztására és az eredmények ellenőrzésére. Az elvégzett munkát szakdolgozatban kell összefoglalni.

1. A szakdolgozat kiírása

A szakdolgozat kiírásakor törekedni kell arra, hogy a téma kimunkálása lehetővé tegye a tantervben oktatott kémiai ismeretek és különböző analitikai és szerkezetvizsgáló módszerek alkalmazását. 

2.  A szakdolgozat felépítése

a.) A szakdolgozatban be kell mutatni, hogy a hallgató ismeri a feladat megoldásához szükséges szakirodalmat, a kísérleti eszközöket és módszereket, a témakörben rendelkezésre álló adatokat, a téma előzményeit.

b.) Ismertetni kell a dolgozat – témakiírással összhangot mutató - célkitűzéseit.

c.)  Be kell mutatni a kísérleti módszereket és eszközöket, berendezéseket, beleértve a modellvegyületek szintézisét és azonosítását és az eredmények értékeléséhez használt módszereket, eljárásokat.

d.) Az eredményekről elemző értékelést kell készíteni, ábrákkal, táblázatokban összefoglalt adatokkal, és azokat össze kell hasonlítani az irodalomból ismert, hasonló témakörben közölt eredményekkel. 

e.) A dolgozat végén össze kell foglalni a legfontosabb, új eredményeket.

f.) Hivatkozási jegyzéket kell készíteni a téma kidolgozása során megismert és felhasznált összefoglaló munkákról és folyóiratokban megjelent közleményekről.

A szakdolgozatot 2 példányban a legkésőbb a hatodik félév utolsó oktatási napján kell beadni a témavezetőnek, aki a dolgozat egy példányát a szakvezetőnek leadja. A határidőig a szakdolgozat elektronikus példányát (pdf-ben) szintén el kell juttatni a szakvezetőnek.
A szakdolgozatról véleményt készít a témavezető, továbbá a témavezető által javasolt szakemberek közül a szakvezető felkér valakit szakmai bírálat elkészítésére.

A szakdolgozat értékelése a záróvizsgán történik, ahol a hallgató rövid (10 perces) előadásban bemutatja a legfontosabb eredményeket és válaszol a bíráló kritikai megjegyzéseire, észrevételeire. A Záróvizsga Bizottság tagjai a védés, szakmai bírálat és a témavezetői vélemény alapján minősítik a szakdolgozatot.
