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szakdolgozat követelményrendszere, értékelése 
a környezettan alapképzésben

A szakdolgozat fő célja, hogy a hallgató a megszerzett környezettani alapismereteket alkalmazza a környezetkutatásban. A munka során a hallgatónak lehetőséget kell kapnia kreativitása és kritikai képessége bizonyítására mind a kísérleti munka, mind a vonatkozó szakirodalmon alapuló értékelés során.

A szakdolgozat nem lehet csupán irodalmi összefoglalás, hanem tükröznie kell a hallgató alkotó tevékenységét, amely megnyilvánulhat saját vizsgálatokon alapuló eredményekben vagy a szakirodalmi adatok önálló feldolgozásában, értékelésében.

A szakdolgozat az oklevél minősítésébe 30%-kal számítandó be.
A szakdolgozat felépítése

A szakdolgozat terjedelmét meghatározza, hogy a téma kidolgozására egy félévben összesen 10 kreditet érő időtartam áll rendelkezésre. A dolgozat ajánlott terjedelme 25-40, kettes sorközzel gépelt A4-es oldal, amely az ábrákat és táblázatokat is tartalmazza. A szakdolgozatnak tartalmaznia kell a következő részeket:

· eredeti témakiírás

· az elvégzett munka legfeljebb egy-egy oldalas kivonata magyarul és angolul

· bevezetés (a munka irodalma, jelentősége, célja) 

· kísérleti módszerek, eszközök (ha alkalmazott ilyeneket)

· eredmények

· értékelés

· felhasznált irodalom

· köszönetnyilvánítás

A szakdolgozattal kapcsolatos oktatási tevékenység szervezése
A szak bármely oktatója kezdeményezheti szakdolgozati feladat kiírását. A kidolgozandó témákat a 4. félév végén kell meghirdetni, hogy a hallgatók időben kiválaszthassák a számukra legmegfelelőbb feladatot. A témakiírás rövid feladat megfogalmazás, amely tartalmazza az elvégzendő munka célját és alapvető módszereit. A témakiírásokat a szakvezető hagyja jóvá. 

A hallgató munkáját a témát kiíró témavezető irányítja. A 6. félév végén a megfelelően elvégzett munkát, a dolgozat elkészültét a témavezető aláírásával igazolja. A záróvizsgán a szakdolgozat megvédésével történik a teljes munka lezárása.

A szakdolgozatot egy felkért külső szakértő és a témavezető bírálja. A hallgatók értékelése a záróvizsgán történik a két bírálat illetve a vizsgabizottság előtti védés alapján. Az érdemjegyet a témavezető és a bíráló javaslata alapján a környezettan szak vizsgabizottságának elnöke állapítja meg.

Ha a megkezdett témában a hallgató bármilyen ok miatt nem tudja munkáját folytatni, új témát kell kezdenie.
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